V/ITMO

N.B. Kyapsisuesa, C.A. PoikoB, C.B. PbikoB

PEIIEHUE CUCTEM YPABHEHUH B IPUMEPAX
B TAKETE MATHCAD 15. Y. 1. JUHEWHBIE
YPABHEHUA. IEPECEYEHUE ITPAMbIX

+
1 < v
&
i /‘
R
- B
1p0hY /B;
P X
7

Cankr-Ilerepoypr
2024



MUWUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICHIETO OBPA30BAHUS POCCUIICKOI
®EJIEPALIUN

YHUBEPCUTET UTMO

N.B. Kyapsisuesa, C.A. PoikoB, C.B. PbikoB
PEILIEHUE CUCTEM YPABHEHUH B IPUMEPAX
B MIAKETE MATHCAD 15. 4. 1. JUHEWHBIE
YPABHEHMUA. IIEPECEYEHMUE ITPAMbIX

YUYEBHO-METO/NYECKOE ITOCOBUE

PEKOMEHJIOBAHO K NCITOJIbB3OBAHWIO B YHUBEPCUTETE UTMO
o Hanpasienuto noaroroku 09.03.01, 12.03.01, 13.03.01, 13.03.02, 15.03.06,
16.03.03, 24.03.02, 27.03.04
B Ka4ecTBE YUeOHO-METOANYECKOE ITOCOOHE ISl peaii3alliid OCHOBHBIX
npodeCcCHOHANIBHBIX 00pa30BaTEIbLHBIX MPOIPAMM BBICIIETO0 00pa30BaHUS
OakanaBpuaTa

ViTMO

Cankr-IlerepOypr
2024



Kynpsiuesa U.B., PeikoB C.A., PeikoB C.B., Pemenue cucrem ypaBHEHUH B
npumepax B makere MathCAD 15. Y. 1. Jlunelinbie ypaBuenus. [lepeceuenne npsiMbix
— CII6: Yuuepcurer UTMO, 2024. — 65 c.

PenienzenT(sbl):

Teprerunsiii Bnagumup FOpbeBud, mokTop (U3MKO-MaTeMaTHUYECKHX HAyK,
npogeccop, JOLUEHT (KBaIM(UKAIMOHHAs KaTeropus "OpAWHApHBIM JOLEHT'")
(akynbpreTa MHPOPMAIIMOHHBIX TEXHOJOTMH M MPOrpaMMUPOBAHMS YHUBEPCHUTETA
NTMO.

[Tocobue comepkUT CBEACHUS O TEOPUM W 3ajayax JMHEHHOW anreOphl U
AQHAJIMTUYECKOW TEOMETPUHU, CBSI3AHHBIX C PEIICHUEM CHUCTEM YpPaBHEHUU W
MaHUOYJISIUSIMU ¢ TpsMbIMU U purypamu. [lpegHazHaueHo nis OakajiaBpoOB IO
HarnpaBieHusm noarotoBku: 09.03.01, 12.03.01, 13.03.01, 13.03.02, 15.03.04,
15.03.06, 24.03.02, 27.03.04.

V/ITMO

NUTMO (Canxr-IlerepOypr) — HalMOHAJIBHBIA HMCCIEN0BATEILCKUNA YHUBEPCUTET,
Hay4yHO-00pa3oBarebHas Kopropauus. AjJpMa-MaTep no0eauTeneil MeKIyHapOIHbIX
COPEBHOBAaHHI II0 MporpamMmupoBaHuto. IIpumopuretHeie Hampasinenus: [T wu
MCKYCCTBEHHBI MHTEIUIEKT, (POTOHUKA, pOOOTOTEXHMKA, KBAHTOBbIE KOMMYHHUKAIIUH,
TpaHchsauronHas meaunuHa, Life Sciences, Art&Science, Science Communication.
Jlupep denepanpHoit mnporpammbl  «lIpuopurer-2030», B pamMKax KOTOpOH
pean30BBIBACTCA MpOrpamMma «YHUBEPCUTET OTKpbIToro koaa». C 2022 UTMO
paboTaeT B paMKax HOBOM MoOJeNM pa3BUTUS — HAy4YHO-00pa30BaTENIbHOM
Kopnopaiui. B ee ocHOBe akajgemuueckas cBoOOJa, MOAJAEp)KKAa HAYMHAHUN
CTYICHTOB U COTPYJHUKOB, PaCIpeeIeHHasl CUCTEMA YIPABICHHUSI, TPUBEPKEHHOCTD
OTKPBITOMY KONy, OW3HEC-TIOAXOJbl K oOpranu3anuu pabotel. OOpa3oBaHuEe B
YHUBEPCUTETE OCHOBAaHO Ha BBIOOpPE MHAMBHUIYAJIbHOM TPAEGKTOPUU MJI KaXKIOTO
crtynedta. UTMO nsth neT noapsa — B COTHE JydlIux B oOjacTu Automation &
Control (kubepueruka) Illanxaiickoro peiitunra. Ilo Bepcum SuperJob 3anumaer
nepBoe mecto B [lerepOypre u Bropoe B Poccru o ypoBHIO 3apriiaT BbIITYCKHUKOB B
ctepe IT. YHUBEpcUTET B TOTIE MEXAYHAPOIHBIX PEUTUHIOB CPEJIA POCCUNCKHUX BY30B.
BxomuT B TON-5 pOCCHIICKMX YHUBEPCUTETOB IO KAau€CTBY MpHUEMa Ha OHOKETHBIC
MecTa. PekopacMmen mo nocrtyrieHuo onuMmnuagaukoB B [lerepOypre. C 2019 rona
NTMO caMocCTOATENBHO NPUCYKIAAET YUEHBIE CTENIEHN KAHANAATA U IOKTOPa HayK.

© VYuupepcuretr UTMO, 2024
© Kynpssuesa 1.B., PeikoB C.A., PoikoB C.B., 2024



Conepxxanue

232101 (535 0% (ST TR 4
1. OCHOBHBIE PACUETHBIE COOTHOIICHHS «...venvreernreesnresanneeanenessneessneesnnesaseessseesssneesneens 6
OO 1031107 (ST (1 (Y X< 51 5 (U 6
1.2. CrucTeMa TUHEHHBIX YPABHEHMI ... .cciuvieiriesirieireeaieeeseeesineessneesneesneessneeesnneesnneens 6
1.3, YDABHEHMS TIPAMBIX ...eciuvviiiiureiessiretesineessnsesssnssssssnessssnesssnsssssnnessssnesssssnesssnnnenns 7
1.4. MaHUIYJIALHAH C TIPSAMBIME ....uvviesreeesreessreessneessresasessssesesssessssessnessnsessssnsesneesnneens 8
1.5. [TapannenbHOE CMEIIEHUE TIPSIMOM .....vvveiurriesiireiesssreesssreessnreesssseessssnesesssnessssneesas 8
1.6. IToBOPOT MPSMOM HA 3aTAHHBIM YOI 1.vvveeuvrrreisirresssrressssrensssssessssssessssessssssesesssnees 10
1.7. OnHOBpEMEHHOE CMEIICHUE U TIOBOPOT (DUTYP BOKPYT TOUKH ...evvernveeanrreanieeenenes 11
1.8. [ToBOpOT mpsiMOii Ha yroJl ¢ W NapajuieIbHOE CMEIIEHNE IPSIMOM B 6a30BYIO

TOUKY (X, Yp) creereereresenmmsmnmiiniessiisiesiis st tess sttt bbb bbb b 13
2. IIpumepsl pacueTa TOUEK MEPECEUCHMS TIPAMBIX ..vvveivrereiisreressreessnreessnneessreeesnnns 15
3. 3a1aHus 11 CAMOCTOATEIIBHOM PAOOTB .....vvveeeivieesitieeeiteeesieeeessseeesssbeeessnneeeseeeas 25
3.1, TICPECEUCHUE TIPSIMBIX ...eeuvveensreenreesnressnressneessneeesmneessseesnnessnnessnesessnessnneesnneesnneens 25
4. KOHTPOIIBHBIE BOIIPOCBI . ....vetuteeessriessreessreesnneesssessnesannsesssseessseesnsesssessnsessssesessnsensnes 32
R @153 100% (S 8 (0 1) (07 (x<1: 1 5: HUTEEUR TR 32
() 507 (670) 117 V) 0121 1 o) E RSP PR 41
[Tpunoxenue A. JINCTUHTH TPOrPaMM pacyeTa TOYEK MPECCUCHUST QUTYD .......e..n.... 43
[TpunosxeHne b. CITUCOK IPHUMEPOB .....vvvveiviieeiiiieeireeesssieeesssseessssseessssssesssseessseeesnnns 63



BBEJIEHME

JIuneliHas anredpa W aHAJIUTUYECKasi TEOMETPUS — 3TO pa3Jesibl MaTEMATUKH, B
KOTOPBIX PACCMATPUBAKOTCS CUCTEMBl YPAaBHEHMI, METOJAbl HUX PEUICHUM U 3a7a4d
IE€OMETPUU C HUCIOJb30BAaHUEM pa3IMYHBIX CHCTEM KOOpAMHAT. B mocobum narorcs
KpaTKUE CBEACHUSA O CHCTEMAx JIMHEHWHBIX YPABHEHHUM, WX PEIICHHWM MaTPUYHBIM
METOAOM. B CBsI3M € 3TUM I YCIIEIIHOIO YCBOEHUS NPEMJIOKEHHOIO MaTepuana
HEOOXOJMMO TOBTOPUTH MpaBHJa JCHCTBHUS HaJ MAaTpPUIAMH M OIpPEIEIUTEISIMU.
AHanmuTuyeckas reoMeTpHsi — 3TO pa3lie] MaTEeMaTHUKH, KOTOPBIM 4YacTO Ha3bIBAIOT
KOOPJIMHATHOM TeOMETpueld. OTHUM NOJYEPKUBAETCS NPHHLMIHAIBHOE OTJIHYNE
AHAJIMTUYECKOU TEOMETPUHU OT CUHTETUYECKON N'€OMETPUH, OCHOBAHHOM Ha MOCTYJIATaX.
JIuneiiHas anredpa M aHAIUTUYECKAass TEOMETPUs LIMPOKO MPUMEHSIOTCS B (pU3MKE U
MH)XCHEPHBIX HAyKax, B pOOOTOTEXHUKE, a9POKOCMUYECKOW OTpaciiy, Ipu pa3paboTke
00OpOHHON TEXHUKH, KOpPaOJIECTPOCHUH, PA3IUYHBIX BHUJOB TPAHCIOPTA, BKIIOYAs
KEJIE3HOJOPOKHBI M aBTOMOOWJIBbHBIA. AHaIUTHUYECKas TEeOMETpus — 3TO Oasuc
COBPEMEHHOM  TeoMeTpuu, BKIOYas JAUPPEepeHUnanbHyl0, JIUCKPETHYIO U
KOMIIBIOTEPHYIO reoMeTpuio. B mocobun npuBoasTcs oOIIME CBEAECHUS O Pa3iIMyuHbIX
MaHUIYJALUAX C IPAMBIMA. BO3MOXHBIE MAHUITYJISIIUU C NPSAMBIMU 3TO: CMEILCHUE —
napajuleNbHbld TepeHoc npssmot Ha AX u Ay mo ocsam 0X m 0Y, COOTBETCTBEHHO;

MOBOPOT MPSMON OTHOCUTENHbHO ocu 0X Ha yroi «; CMEIIEHHE U MOBOPOT MPSIMOM
OJIHOBPEMEHHO. DTH MaHUITYJISIIIUU TIOJJPOOHO PACCMOTPEHBI U J]aH BBIBOJI BCeX (popmyi
JUISL pellieHUs 3a7a4, B paMKaxX KOTOPBIX HEOOXOIMMO HCCIIENOBATh MapaiebHOe
CMEILIEHUE TIPSIMOM, TOBOPOT MPSIMOI HA 3aJaHHBIN Yroj, OJTHOBPEMEHHOE CMEIIEHUE U
MOBOPOT (PUTYP BOKPYT TOUYKH, IIOBOPOT MPSIMOIl HA yTOJI @ W MapajuieIbHOE CMEIICHHE
npsiMoii B 0asoByro Touky ( X,, Y, ). Ilo xaxmomy pasgeny pa3oOpaHbl 3a1aud H

NPUBOJATCS WX pELICHUs B aHAIMTUYECKOM Buie. [ 3akperuieHuss martepuana
IPUBOJASTCS KOHTPOJIbHBIE BoIpochl (Oosiee 40) W 3agaHus sl CaMOCTOSITENbHOU
pabotel (oxono 20). B coBpeMeHHOM Hayke M TEXHHUKE IIHPOKO HCIOIB3YIOTCS
1M (POBBIE TEXHOJIOTUH, B YACTHOCTH, pa3inuHble MaTeMaruueckue nakeTsl: MathCAD,
Matlab, Maple, Mathematica, Statistica u np. B Yuusepcurere UTMO B mporecce
00y4eHHs TI0 pa3HbIM HAIPaBJICHUSM MOJATOTOBKHU B TOW WJIM MHOM MEpPE UCTIONb3YIOTCS
BCE BBIIICIIEPEUNCIICHHBIE MMAaKeThl. B XoJe mnpenojaBaHus pa3JIMYHBIX PA3EIIOB
MaTEeMaTHKH, BKJIOYas JUHEHHYIO anre0py M aHaJUTHYECKYI0 T€OMETPHIO, aBTOPHI
JAHHOT'O TI0cOOUsI B OCHOBHOM Hctonb3oBain MathCAD. OOycioBiIeHO 3TO TEM, YTO B
ATOM IMaKeTEe yIa4HO COUETACTCSI UHCTPYMEHTapuii, HanboJsiee BOCTpeOOBAHHBIN C OJTHOM
CTOPOHBI, HAyYHBIMH PAOOTHUKAMU, HCCIIEAOBATEISIMU, C JIPYTOd — WHKEHEpAMU U
KOHCTPYKTOpaMH, TO €CTh Mpou3BojAcTBeHHHKaMH. Kpome toro, mo MathCAD B
penozutapun UTMO conepXuTcsi 3HaYUTENbHOE YUCIIO TMOCOOMH, 3aTparvBaroIIMX
paznuuHble pasnuesibl MateMmaTuku. Kak v 1aHHOE mocoOue, Bce yKazaHHBIE MOCOOUS
COoJep)KaT KaK TEOPEeTUUYECKUH MaTepuay 10 TeMe IocoOusl, TaK U pasJelbl,
BKJIFOYAIOIINE TPUMEPHI, 3aJaHus IS CaMOCTOSITEIIbHOW paldOThl, KOHTPOJIHHBIC
BONPOChl. OCOOCHHOCTHIO JAHHOTO IMOCOOUS SIBIISETCS MPAKTUYECKOE PACCMOTPEHHUE



BOIIPOCOB  aHAJIMTHYECKOTO MpeoOpa3oBaHUs MATEMAaTUYECKUX BBIPAXKEHUH U
IpUBEACHUS UX K BUAY, HEOOXOAMMOMY JUJIsl UCIIOJIb30BaHusl HHCTpyMeHToB MathCAD
OpU pPEIICHHWH CUCTEM JIMHEWHBIX YypaBHEHUH U TOCTpoeHHs rpadukoB Oe3
UCIIOJIb30BaHUS «Iepa U OyMaru». YueOHoe mocoOue mpeHa3HAueHO CTYAECHTaM JIs
OCBOCHMSI METOJIOB JIMHEWHOM anreOphl, AHAIUTUYECKOM TIE€OMETPUM M HABBIKOB
pacuetoB B cpene MathCAD 15. OHo MOXKeT OBITh HCTIOIB30BAHO B YIEOHOM IMPOIIECCEe
o0pasoBaTenbHBIX TporpaMmax moAroToBku OakanmaBpoB: 09.03.01 (uadopmartmka u
BbIUMCIUTENbHAS TexHuKa), 12.03.01 (mpubopoctpoenue), 13.03.01 (TemnosnepreTuka
u temnotexHuka), 13.03.02 (snexkTposHEpreTMka U dAIeKTpoTexHuka), 15.03.04
(aBTOMAaTHU3AIMS TEXHOJIOTHYECKUX MTPOLIECCOB U TPOU3BOJICTB), 15.03.06 (MexaTpoHuKa
1 pobotoTexHuka), 24.03.02 (cuctemsl ynpaBieHus ABMKEHUEM 1 HaBuranus ), 27.03.04
(yrpaBieHuE B TEXHUUECKUX CUCTEMAX).



1. OCHOBHBIE PACYETHBIE COOTHOIIEHMUA
1.1. O0mme moJ10keHUus

[Ipu pemeHny 3a1a4u HaXOXACHUSA TOYKH IPECECUCHUS TIPSIMBIX HEOOXO0IHUMO:

® paCCUMTATh TOUKY MEPECEUCHUS MPSMBIX;

® IIOCTPOUTH I'paHKU MPSAMBIX U HAHECTH TOUKY MIEPECCUCHHSI ITUX TPSIMBIX.
[IpsiMast onuChIBACTCS IMHCHHBIM YPaBHEHUEM BH/IA:

a-x+b-y+c=0, 1)
rae X, Y — mepeMeHHsie, a, b, ¢ — koappUIHeHTHL.

33,[[3‘13, HaXO0KICHUA TOYKHU IICPCCCUCHUA ITPAMBIX CBOAUTCA K PCIICHUIO CUCTCMBI

JMHENHBIX YPAaBHEHMI, B KOTOPOH KOJMYECTBO HEHU3BECTHBIX PABHO KOJIUYECTBY
YPaBHEHUM.

1.2. Cuctema JuHEHHBIX YPABHEHUI
B o6miem Buzie cuctema TMHEHHBIX YPaBHEHUHN OMKUCHIBACTCS KAk

g Xo + 8o, X, +..o+ 3y X, =1y

A oXo T X+ + 3 X = b1;

(2)
a‘n,OXO + an,lxl +ot a‘n,nxn = bn’
e 8y4,8g;, -8, — KOIPOUUMEHTBI, Xy, X,...X, — HeM3BeCTHBIE, b,b,..b, -
CcBOOOJHBIE YICHEL.
B MarpuuHOM BHZI€ cUCTeMa TMHEUHBIX YPABHEHUN UMEET BU/
A- X =B, (3)
rIe
a'O,O a'0,1 T aO,n X0 bO
b
Aol B0 Ba A x| D
an,O an,l an,n Xn bn
J1st HaXO0XKIEHUSI TOUKH [TEPECEUCHUS IBYX MPSAMBIX cucTeMa (3) IpUMeT BHI:
80X+ a8,y =hy;
(4)
aoX+a,y="h,
WU B MaTpuuHOU (hopme:
A- XY =B, (5)
rie
X b
A:(ao,o ao,lj’ oy :( ) . :( oj_
&y 8y y by
Torna Bektop Hem3BecTHBIX XY OMpenenuTcs Kak
XY=A".B, (6)



rie A™ — obpaTHas MaTpHUIa.

B nmaxere MathCAD 1 pemeHust cicTeMbl THHSHHBIX YPaBHEHUH HCITOIB3YETCs

¢dynkmus Isolve(A, B).
JIJ1st HaX 0K JICHHSI TOYKU TTEPECCUCHHS TPSIMBIX HEOOX0IUMO:
e ypaBHEHU, ONMCHIBAIOIINE MTPSIMBIC IPUBECTH K BHITY (4);
e cocTaBuTh MaTpuIlsl A, B;

® HAWTU TMIOYKY T[EPECCYCHHs TPSAMBIX HCHoib3ys (6) wim  QyHKIUIO

Isolve(A,B).

J5is mocTpoeHus rpa kOB MPSIMBIX HEOOXOIMMO ypaBHEHHUE MPSMOI TPUBECTH K

Bune Y = f(X), Torma cucrema ypaBHeHU# (4) MIPUMET BHI:

yl= bo B ao,ox;
A1

y2 _ b1 — 80X, .
8y,

1.3. YpaBHeHuUs1 NPSIMBbIX
Bapuant 1. [Ipssmast mpoxoaut yepe3 aBe Touku (Puc. 1.1)

X—X _ Y-y -0
=X Y,= Y

(7)

(8)

rje X — abcuucca TOYKM, Y — OpJAMHATa TOYKH, X,, Y, — KOODJMHATHI IIEPBOM TOUKH,

gyepe3 KOTOPYIO NPOXOIUT mpsmas, X, , Y, — KOOPAMHATBI BTOPOM TOYKH, 4Yepes

KOTOPYIO MTPOXOJUT IIpsiMasl.
Bapuanr 2. Ipsimas nepecekaer ocu X u Y B Toukax a,, b, (Puc. 1.1):

EAR A 0,
a
rae
aiz_xl'yz_xz’yl ’ blle'yz_xz'yl_
Yi— Y X=X
Bapuant 3. Bug npsMoit 1uist pacueta TOYeK NepecevueHus MpsMbIX:
a-x+b-y+c=0,
rae a=  b=— ! ,C= AR I/IJ]I/IaZi,bzl,CZ—l.
Xo =% Yo=Y Yo=Y1 X=X & b1
Martpuunasi popMma 3anucu npsMou (BapuanT 3):
AB" . XY +¢ =0,

©)

(10)

(11)



a
rie AB= o | ~ BexTOp koopduumentos, AB' =(a b) — rtpancmoHmpoBaHHBIIT

X
BEKTOp, XY = — BEKTOp NEPEMEHHBIX.

Yi

o)

X1,¥1
X2,¥2

0 a:)\ X

Puc. 1.1. I'paduk npsmoii
®dyukIMs U1 TocTpoeHus rpaduka npsamMoi (Bapuant 3) umeet Bua Y = f(X) u
paBHa:

y—_crax (12)
b
1.4. MaHMnyJIsIUM ¢ TPSIMbIMH
Bo3MmoxHbIE MAaHUIYJISIIIUY C IPSIMBIMU 3TO:
® CMeIleHUE — MapalieIbHbIN IepeHoc nMpsMor Ha aX U aY 1o ocsim 0X u 0Y,,
COOTBETCTBEHHO;

® TIOBOPOT IPSIMOM OTHOCUTEJILHO Ha YTOJl & ;

® CMeEIIEHHE U MIOBOPOT MPSMOI OHOBPEMEHHO.

Jlnia mostydeHus: TpeOyeMbIX pacdyeTHBIX COOTHOILIEHHWH MOCiie MaHUIYJISLUU C
TpsAMO}i (CMeIleHHe U MOBOPOT) BBOAMTCA JIOKanbHas cuctema koopausar (0' X'Y'),
pacrmoyoKeHHass TakuM 00pa3oM, 4TOOBI B JTOH CHCTEME KOOpPIMHAT IOJIOKECHHE
OpsiIMOl OBUTO TaKOE€ K€, YTO U Yy MNPSAMOW 0 MepeMelleHus. 3aTeM MNpPOU3BOJIUTCS
nepecyeT KOOpAMHAT M3 JIOKAIBHOW CHUCTEMBI B TJIOOATBHYIO CHUCTEMY KOOPAMHAT
(0XY ) ¢ ucnosibzoBanmem ahGuHHBIX peodpazoBanwmii [18, 19].

1.5. ITapajuienibHOE cMellleHre NPAMOM

[Ipu mapamnensHOM mepeHoce adduHHbIe npeodpazoBanus umeroT Bua (Puc.
1.2):

X' =X—aX;

| (13)
y =y-ay,



| o
rae X' — abcuucca TOYKM B JIOKAILHOM CHCTEME KOOPAMHAT, Y' — OpAMHATAa TOYKH B
JIOKAJTBHOW CHCTEME KOOpPAMHAT, X, Y — KOOPAWHATHI TOYKW B TII00ATBHOW CHCTEME
KOOpJAMHAT, aX, oY — paccrosaue 1mo ocsiM 0X u 0Y Mexay HadajaoMm rio0aJbHOU U

JOKIBHOM CHCTEM KOOPJIMHAT.

Yy
Y
. AX b; X411
X2,¥Y2
\, | onopHas
Npsmas ; -—T'
N >0 2\ X
AN <
\\ " —
0 N X

Puc. 1.2. I'paduk mapaniebHO CMETIEHHON MPSIMON
B marpuunoit popme adhpunHbIC TpeoOpazoBaHus MPUMYT BUJ:
XY' = XY -a XY, (14)

y

|
X . X
roe XY' :( | | — KOOpPIMHATBI TOYKU B JIOKAIBHOH CHCTEME KOOPIMHAT, XY = —
y

AX

j — BEKTOp
Ay

KOOpPAWHATBI TOYKM B TJIOOATbHOM cHCTeMe KoopauHaT, aXY :£

HapajieIbHOTO CMEIIECHUS TOYCK.
YpaBuenue npsimoit (10) B tokaibHON CHCTEME KOOPIUHAT PUMET BH/T

a-x'+b-y' +c=0. (15)
C yuerom (13) B r1o0agbHOM cHCTEME KOOPAMHAT YPaBHEHUE MPSMON PaBHO:

a-(x—ax)+b-(y—ay)+c=0. (16)
MarpuuHnas ¢popma 3arnucu ypaBHeHuUs npsmoii ¢ yuetom (14):
ABT - (XY —aXY)+c=0, (17)

a X
rae AB = (bj — BekTop Koadduimenton, XY :£ j — BEKTOp IIEPEMEHHBIX,
y

AX

AXYZ(
ay

j — BCKTOP CMCHICHHA TOYCK 110 OCAM KOOpJAHWHAT.



[TepecueT KOOPIUHAT TOUEK MPSMOK U3 JTOKAIBHOW CHCTEMbI KOOPIUHAT B III00ATBHYIO
CHCTEMY KOOpAMHAT
[Tocne npeodpazoBanus (14) morydnm:

XY = XY' +aXY . (18)
dynkimsa i moctpoeHus rpaduka uMeer sua Y = f (X) u pasna:
a-( X+aX)—C
y=-2d bA )=C .y, (19)

1.6. IloBopoT NpsiMOii HA 3aIaHHBII YTroJ
[Ipu noBopoTe npsimoii Ha yron « adhduHHbIe TpeoOpa3zoBanus uMeroT Buj (Puc.
1.3):
X'=x-cos(a) + Yy -sin(a); (20)
y'=—x-sin(a) + y-cos(a),
rae X' — abcupcca TOUKM B JIOKAIbHOM CHCTeMe KOOPAMHAT, Y' — OpAMHATa TOUKH B
JIOKAJTBHOW CHUCTEME KOOpIWHAT, X,Y — KOOPAMHATHI TOYKHA B TJIOOATBHON CHCTEME

KOOpJIMHAT, ¢ — YroJl TOBOpPOTa (PUTYypbl OTHOCUTEIBHO TOPU3OHTAIBHONW OCH B
JIOKaIBHOM cucTeMe KoOpaAuHAT. [100KUTENbHBINA YTON ¢ TPOTHUB YACOBOM CTPEIIKU.
B maTpuunoit ¢popwme:

XY'=Ma- XY, (21)
XI
roe XY' =( | j — KOOPAUHATHI TOYKH B JIOKAIBHOW CUCTEME KOOPIAUHAT,
y
X
XY = (y] —  KOOpAWHATBI TOYKM B  TJIOOAJBLHOHM  CHCTEME  KOOpJHHAT,

( cos(ar) sin(cx)
o=

) — MaTpuIa MoBOPOTa.
—sin(a)cos(«)

Y
Ry
\\
X1 \\)ie,h
b | TN
N
4 N vl
d ondgHas X
npsmMas

Puc. 1.3. I'paduk npsimMoii mpu IOBOPOTE

10



ypaBHCHI/IC ImpsaMas B JIOKAJbHOM CUCTEME KOOpOWHAT ITPUMCT BUI:

a-x'+b-y' +c=0. (22)
C yuetom (20) B rio0ajibHO# crcTeMe KOOPAMHAT ypaBHEHUE TPSMOI:
a-(x-cos(a) +y-sin(a))+b-(—x-sin(a) + y-cos(a))+c =0, (23)
WM TTOCIIe TIpeoOpa3oBaHus:
al-x+bl-y+cl=0, (24)

rae al=a-cos(a)—b-sin(a), bl=a-sin(a)+b-cos(a), cl=c.
MatpuuHas ¢popma 3anucH ypaBHEHHS mpsmoii ¢ yaerom (20):
ABT-(Ma-XY)+c:O, (25)

a X
rae AB = (bj — BekTop Ko3(hduimenton, XY :( j — BEKTOp II€PEMEHHBIX,
y

cos(ax) sin(a)

—sin(a) cos(«x)
[TepecueT ToYek U3 JIOKATLHOW CHCTEMBI KOOPIUHAT B TJI00aBHYIO0 CUCTEMY KOOPJIUHAT
[Tocne npeodpazoBanus (21) mosrydnm:

XY =Ma ™ XY'. (26)
cos(a) sin(x)
—sin(a) cos(x)

Ma-Ma ' =E, (27)

) — MaTpHIla MOBOPOTA.

ManI/II_[a Mo Z( j ABJAACTCA OpTOFOHaHBHOﬁ, T.C.

riae E — enuHMYHAS MaTpuIia.
OHUM M3 CBOMCTB OPTOTOHAIBHBIX MATPHIL SIBJIICTCS PaBEHCTBO:
Ma™'=Ma', (28)
rie Ma' — TpaHCIIOHMpOBAaHHAS MaTPHIIA.
C yuetom (28) BeipaxkeHue (26) mpuMeT BHI

XY =Ma’ - XY'. (29)
®Oyukius s moctpoeHus rpaduka umeet Bug Y = f (X, ) u paBHa
y=Kk -x+k,, (30)

riue
__sin(a) - (xX1—x2) +cos(a) - (y1—y2)
Y sin(a)- (yl- y2) —cos(a) - (x1—x2)
x1-y2—-x2-yl
sin(a) - (y1—y2) —cos(ar) - (XL—x2)
1.7. OnHOBpeMeHHOe cMelleHne U MOBOPOT (Uryp BOKPYT TOYKH
HpI/I OJHOBPECMCHHOM IIapalJICJIbBHOM IIEPCHOCE HA AaX, Ay " IMOBOPOTE q)HprBI

Ha yrosl o adduHHbIe TpeodpaszoBanus umeroT Buj (Puc. 1.4) [18-20]:
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{x’ = (X —aX)-cos(a) + (y —ay)-sin(a); (31)
y'=—(x—aXx)-sin(a) + (y —ay) - cos(a),

rac XI — a6cuI/Icca TOYKH B JIOKAJIBLHOU CHCTEME KOOpJIHHAT, yl — opanHaTta TOYKHU B
JIOKAJIbHOU CHUCTEME KOOpAWHAT, X,y — KOOpAWHATBI TOYKH B FHO6aHBHOﬁ CUCTEMC
KOOpAMHAT, aX, AY — paccrosiHue 1o ocsaM 0X m 0Y Mexay HadajaoM rio0anbHON U

JOKAJIbHOM CcHCTEM KOOpAMHAT, « — Yrojd TMOBOpOTa (UIYpPHl OTHOCHTEIHHO
TOPU3OHTAJIBHOM OCH B JIOKaJIbHOW CcUCTeME KoopauHaT. [IomoXKuTEeNbHBIN yron o
IIPOTUB YaCOBOM CTPEJIKHU.

fy

S
i)
3

x1.y1

A

Puc. 1.4. I'paduk npsaMoii pu MOBOPOTE U MapaIeTbHOM CMEIICHUH
B maTpuunoit hopme:
XY'=Ma- (XY —aXY), (32)
|
X
roe XY' :( | j — KOOPJIMHATHI TOUKH B JIOKAJIbHOW CUCTEME KOOPAMHAT,

y
cos(«) sin(«x)
o=
—sin(a)cos(«)
CMCIHICHUS TOYECK.

X
XY :[j —  KOOpAMHATBI TOYKM B  IJ00ANBHOM  CHUCTEME  KOOpJWHAT,

A
j — Marpuua mnoBopora, a XY :( ] — BEKTOp MapajuieabHOTO

Ay

12



YpaBHEHHE TIPSIMOU B JIOKAJILHOW CHCTEME KOOPIAUHAT TPUMET BUJ
a-x'+b-y' +c=0. (33)
C yuetom (31) B ri100ajibHO# cHCTEME KOOPAMHAT ypaBHEHUE TPSMOK:

a-((x—ax)-cos(a) +(y —ay)-sin(a))+...

... +b-(=(x=ax)-sin(a) +(y—ay)-cos(a))+c =0, 59
WJIU TIOCJIe MpeoOpa3oBaHUs:
al-x+bl-y+cl=0, (35)
rIe
al=a-cos(a)—b-sin(a), bl=Db-cos(x) +a-sin(«),
cl=—(a-ax+b-ay)-cos(a)+(b-ax—a-ay)-sin(a) +c.
MatpuuHas ¢popma 3amucu ¢ yaerom (31):
ABT-(Ma-(XY —aXY))+c=0, (36)
rae AB = (Zj — BekTop Ko3(ppuuuento, XY = [ij — BEKTOp II€PEMEHHBIX,

N :( co_s(a) sin(a)j’ R :(ij.
—sin(a)cos(«) NY

[Tepecuer ToYeK U3 JTOKATLHONW CHCTEMBI KOOPIHHAT B INT00ATBHYIO CHCTEMY KOOPHHAT
[Tocne npeodpazoBanus (32) mosrydnm:

XY =Ma™ XY' +aXY . (37)
C yuetom (28) BeipaxkeHue (37) mpuMeT BH]L

XY =Ma” - XY! +aXY . (38)
®dyukius 1715 moctpoenus rpaduka umeet Bua Y = f (X,a,aX,aY) u paBHa

y =K, - (x—ax)+ay+kK,, (39)

rjae
- sin(a) - (x1—x2) + cos(ex) - (y1—y2)
> cos(a)- (x1-x2) —sin(a) - (yl—y2) '’
K = X1-y2—-x2-yl
* cos(a) - (X1—x2) —sin(a)- (y1-y2)
1.8. IToBopoT NpsAAMOIi HA YIoJ1 ¢ M MapaJjlieibHOe cMellleHre NPAMOI B 0a30BY10
TOUKY (X, Y,)

AX
HeoOxomumo paccuutaTh BEJIUYMHY MapallIeIbHOTO cMemieHus a XY =( j
Ay

npsaMOil Takoe, 4yToObl Jro0ast (BBIOpaHHAs) TOYKa, MpUHAAJICKAIAs MPSIMON B

13



y

. X . .
JIOKaNBHOK cucTeMe KoopamHar XY :( ) , COBMecTWJIach ¢ 0a30BOM TOYKOM

X
XY, :[ " | B r06anbHOI cHCTEME KOOPIMHAT.
Yo

TpebyeMoe BeIpakeHUEM TIOJydUM, HCIIONB3Y (32):

aXY = XY, ~Ma - XY, (40)

( cos(a) sin(a)j

rie Mo ] .
—sin(a) cos(«)

14



2. IPUMEPBI PACYETA TOYEK IIEPECEYEHUSA ITPAMbBbIX
IIpy BBINOJIHEHUH NPUMEPOB M 3aJaHUNA CTYNEHT AOJDKEH 3HATh CIIEIYIOLIUE

pasaensl MathCAD:

BBOI[ MMEPEMCHHBIX, IICPCMCHHBIX C HUKHUM MHJACKCOM, COIMPOBOJUTCIILHOI'O TCKCTA.
PaSMGHIGHI/IC IMNCPCMCHHBIX B COITPOBOAUTCIBHOM TCKCTC.

HpOCMOTp PE3YIIBTATOB PACUCTA U PCAAKTUPOBAHNUC YUCJId BBIBOAUMBIX OCCATHYHBIX
3HAaKOB.

Omnpenenenre 0THOCTPOYHOW (PYHKITUU M MHOTOCTPOYHOU (DYHKITHI ¥ MX BHI3OB.
Bekropuzanusi.

Jloctym k cTon0aM U 3JeMeHTaM MacCuBa.

dyukuuu augment(), Isolve().

CumBosnbHbIe orreparmn: Simplify, solve, substitute, collect.

Martpuunsle onepanumu.

JIMCKpEeTHBIN apTyMEHT.

[TocTpoenue u penakTupoBaHue AByMEpPHbIX rpadukoB. Hanecenue Ha ouH rpaduk
HECKOJIbKUX KPUBBIX.

Ipumep Ne 2.1. Hatimu mouky nepeceyerus npsimoiXx.
1. Queypa 1: npsamas, npoxooawas yepes mouxu (x1, y1) u (x2, y2).

DQuzypa 2: npamas nepecexaem oco 0X 6 mouke a u ocv 0Y 6 mouxe b.

2. llonyuumo ananumuueckue gulpaxceHus 0isi NOCMPOEHUs. NPAMBIX.
3. Paccuumamuv mouky nepeceueHnusi npamulx, UCHOIb3YS 0OPAMHYI0 MAMPUYY U

@yuxyuio 1solve(). Cpasnums nonyuennwvie pesyiomameoi.

4. Ilocmpoums epaguxu npsamulx, MOUKU Yepe3 KOMopbvle OHU NPOXOOSIM, MOUKY

nepecederHusl npAmblx.

HcxoaHble JaHHBIE
Qurypa 1: X1=-3, yl=-1, x2=-1, y2=-6.

®urypa2: a=5, b=-2.

Pemienue

1. @yHKIMA Ut TOCTPOCHUS TpadUKOB.

1.1. @urypa 1:

— X1- — .
oYY Ky2-x2:yL
X, — X, X1—x2
. 5 17
WJIY TIOCJIE MOJICTAHOBKY KOHKPETHBIX 3HAYCHUN Y = 5 X — ER

Koopaunatel Touek, uepe3 KOTOpbIe MPOXOUT MPsMast:

x1 -3
Touka 1 Xyl= = ,
)

15



X2 -1
TOYKa 2 Xy2 = = :
[ij (—6j

1.2. @urypa 2:
“X—=2.

oN

y= (——) -X+b unm nocne nogcraHOBKM KOOpAMHAT Y =
a

Koopaunatel Touek, uepe3 KOTOpbIEe MPOXOIUT MPSAMAS:

a 5
Touka 1 xy3= = ,
o)(o)
ouka 2 xy4 0 0
TOYK = = _
Y1) 6

2. Paccuurath TOUYKY IICPCCCUCHUA IIPAMBIX.

Xint

I[JBI HaxXO0XXACHUA TOUKH IICPECCUCHUS IIPAMBIX Xyi nt Z(
Vi

j C HCITIOJIB30BAHUEM

nt

oOpartHoii MaTpullbsl U pyHKuu 1solve(A, B) HeoOXoaUMO pemuTh CUCTEMY YpaBHEHUN
a-x+b-y+c=0;
BUJIA
a2-x+b2-y+c2=0,
2.1. [IpuBenem ypaBuenue purypsl 1 k Bugy a-x+b-y+c=0:

Yoy, x-x, :[ 1 j'“( 1 },y{ X Y j
Yo=Y XX X =X Yi—Y, X=X Y=Y,

a b —b
T.€. OIIPEIEIIUTh MaCCUBbI A= uB= .
al bl —bl

Torma a=———=05,b=—> =02,c=—2 __h __17,
X =X Yi— Y, X=% Y1i—Y,
2.2. IlpuBenem ypaBHeHHe Gurypsl 2 K Bugy a2-X+b2-y+c2=0:
l+l_1:£.x+i.y_l_

al bl al bl

Torma a2=—=-0.2, b2=+ =0.143, c2=—1.
al b1

[ToxcraBnsas monydenusle B m.2.1 u m.2.2 3Havenus a, b, ¢, a2, b2, ¢28 A u

B, Haiigem:
a b 05 0.2 —C -1.7
A: = ’B: = .
(aZ bZ) LO.Z —0.5] (—ch { 1 ]

2.3. Touka nepecedyeHust MPsIMbIX:
® JHCTOJb30BAaHUE OOPATHOW MATPHIIBL:

. 05 02) (-17) (-2.241
XYy = A" B = - = :
02 -05 -1 ) (-2.897
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e wucnoas3oBanue Gpyuknuu Isolve(A,B):

—2.241
Xy, = Isolve(A,B) :( } :

—2.897

O06a BapuaHTa J1alOT OJMHAKOBBIN pe3yJIbTaT.
JluctuHr porpaMmesl nipuBeieH B Ha Puc. A 1-Puc. A 5, ctp. 43-47.

Ipumep Ne 2.2. Hatimu mouky nepeceueHust NpsmulXx.

1. OnopHas npamas, npoxooswas yepe3 mouxu (x1, yl) u (x2, y2).

Queypa 1: onopuas npamas nogepHyma Ha y2oJ o.

Queypa 2: onopHas npamMas noGepPHYmMa Ha Y207 i u napaiieibHo cmeujeHa 8
bazoeyro mouky (x0, y0).

2. Paccuumams xoopounamsl 08yx moyek Ha gueypax 1 u 2, uepe3 komopwle OHU
npoxoosm, ucnowsys mouku (x1, y1) u (x2, y2) na onopHoti npsamoti.

3. [onyuumo ananumuyeckue 8bipaddiceHus 0Jis1 NOCMPOEHUs NPAMbIX.

4. Paccuumamov mouxy nepecedenust NpamulX, UCNONb3YSA 00OPAMHYI0 MAMPUyy u
@yuxyuio 1solve(). Cpasnums nonyuennwvie pesyromameoi.

5. Illocmpoums epaghuxu npsameix, MouKu uepez KOmopwle OHU NPOXOON, MOUKY
nepeceyeHust NPsIMUbIX.

HcxoaHble JaHHBIE

Omnopnas npsmas: X1=3, yl=1, x2=-1, y2=-2.

durypa 1: a =90°.
Onrypa2: f=30°, xyo=| C]=[ 2
urypa2: =30, = = _
yp y y0 10

Pemienue
1. @yHKIMA YISt TOCTPOCHUSI TPadUKOB.
OnopHas npsmasi:

y = yl—yz_x+x1-y2—x2-y1.
X, — X, X1—x2

5

WJIY TIOCJIE TIOJICTAHOBKHA KOHKPETHBIX 3HAYECHUN Y = i X——

4
KoopauHnatel Touek, uepe3 KOTOpbIe€ MPOXOIUT MPsSAMAs:

x1 3
Touka 1 Xyl= = ,

yl 1

X2 -1
TOUKa 2 Xy2 = = :

y2 -2

1.1. @urypa 1.
Addunnsie npeodpazoBaHus Npu MOBOPOTE (GUTYPHI HA 3aJaHHBIN YTOJ:
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X'=x-cos(x) + y-sin(a);
{y’ =—X-sin(a) + y-cos(x).
YpaBHeHHe HpSIMOf;I B JIOKQJIbHOM CHUCTEME KOOpOWHAT:
X' =% Y=Y _,
X=X  Y,= Y .
ITocne moacTaHOBKU BhIpakeHHM adPUHHBIX MpeoOpa3oBaHU BMECTO x', y' u

pemiCcHusl YpaBHCHHA OTHOCHUTCIIBHO y U yHpomcHHA II0JIYYUM BBIPAKCHUC JIA
MOCTPOCHUS Tpaduka:
_ sin(a) - (x1—x2) + cos(ex) - (y1—y2) Yt x1-y2—x2-yl
cos(a) - (x1—x2) —sin(a) - (y1-y2) cos(ar) - (X1 —x2) —sin(a) - (y1-y2) '
WM TIOCJIE TIOJICTAHOBKHM KOHKPETHBIX 3HadeHni Y =—1.333-X+1.667 .

KoopauHatel To4ek, 4yepe3 KOTOPbIE MPOXOAUT MpsMast
[lepecuntath KOOpPAMHATHI TOYEK Ha omopHod mpsmoit (X1, yl1) u (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIIME KOOPAUHATHI Touek ( Xy3, Xy4) Ha durype 1.

[Tepecuet koopauHar (X1, y1):
cos(ax) sin(a) 0 1 x1 3 X2 -1
o= . = , Xyl = = , Xy2 = = ,
—sin(a) cos(«x) -1 0 yl 1 y2 —2
-1
Touka 1 xy3=Ma - Xylz( 3 j :

2
TOYKa 2 xy4=Ma‘1-xy2:[ J :

1.2. ®@urypa 2.
Addunnsie npeoOpa3oBaHus NpU MOBOPOTE (PUIYpPHl HA 3aJaHHBIA yrojd M
MapaJIETIbHOE CMEILICHUE TTPSMOI:
X' =(x—ax)-cos(a) +(y—ay)-sin(a);
y'=—(x—ax)-sin(a) +(y —ay)-cos(a).
YpaBHEHUE NPSAMOM B JJOKAJIBHOW CUCTEME KOOPAUHAT:
X' =% ¥ =¥ _,
=% Y= %

Tlocie MOACTAaHOBKYU BhIpaskeHHil aQ(UHHBIX MpeobpazoBaHuii BMecTo X', y' 1

pelIicHUsT YpaBHEHHMSI OTHOCUTEIBHO Y M YNPOIICHHS TOJYYHM BBIPOKCHHE IS
MOCTPOCHMS Tpaduka:

18



_ sin(a) - (x1—x2) +cos(ax) - (y1—y2) -(x —AX) N
cos(x) - (xL—x2) —sin(e) - (yl1—y2)
X1-y2—-x2-yl
- cos(a) - (x1—x2) —sin(a) - (y1—y2)

+A

AX

Ay
npsiMasi TTapaJiJIeIbHO CMEIIEHA MTOCIIe TIOBOPOTA M MPOXOAMT Yepe3 Touky (X0, yO):

HeoOxonumo ompenenuTs BeTUYUHbl a XY :[ ) HCXOJs U3 IOJIOKEHUS, YTO

' x1 3
XY =(XI }:[ J :(J KOOPAMHATHI TOYKH HA NPSIMOM B JIOKAJIBHOW CHUCTEME
y y

KOOpJIMHAT, Hanpumep, Touku X1, y1,

M 4 cos(f) sin(pB) 0.866 0.5
p= —sin(B) cos(p) 0.5 0.866

X0 1
XY, :[ Oj:£10J — 0Oa3oBas TOYKa, 4yepe3 KOTOPYH MpOoXOoAWUT ¢urypa 2
y

j — MaTpHIla MOBOPOTa (PUTYPHI 2,

(3amaercs).

7.634

WJIM MOCTIE MOJICTAHOBKH KOHKPETHBIX 3HAYEHUN YpaBHEHHE PUTYpPBI 2:
y=2.341-X+7.659.

KoopnuHatel ToUek, 4epe3 KOTOPbIE MPOXOAUT MpsMast
[lepecuntath KOOpPAMHATHI TOYEK Ha omopHoW mpsmoit (X1, yl) m (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIINE KOOPAUHATHI ToueK ( Xy5, Xy6) Ha durype 2.

~1.098
AXY=XYb—M,H-XY'=( J

[Mepecuer koopauHar (X1, y1):

1
Touka 1 Xy5=XY, = (10} — COBITaaeT ¢ 0a30BOI TOYKOH.

[lepecuet koopauHar (X2, y2):
M 3= ( co_s(,B) sm(,B)} _ (0.866 0.5 j y2- [ij _ (—1)
—sin(B) cos(p) -0.5 0.866 y2 -2
-0.964J

5.402

2. PaccunTarh TOUKY NIEpECECUEHNUS MPSIMBIX.

Touka 2 Xxy6=M B xy2 —a XY :(
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Xint
Yin
oOpatHoi MaTpuliel 1 pyukuuu 1Solve(A,B) HeoOX0AUMO PEIINTh CUCTEMY YPaBHEHHM
a-x+b-y+c=0;
BUJIA
a2-x+b2-y+c2=0,

2.1. IlpuBenem ypaBHeHue purypsi 1 K Bugy a-X+b-y+c=0:

e R :(_cos(a) ~ Sin(a)j-x+
Yo=Y1 X% X=% Y11= Y,

J{cos(a) ~ sin(a)j. y+[ x Y j
yl_yz XJ__XZ Xl_XZ yl_y2
Torma a= - 08(@) _SiN@) _ 395y _C0S() _sin(a) _

X =X, Yi— Y, Yi—= Y, X=X

c=—2 - N _oa7.
X=X Y=Y,
2.2. [IpuBenem ypaBaenue Gurypsl 2 kK BUugy a2-X+b2-y+c2=0:

y' -y x-x :[_COS(ﬂ) _ Sin(ﬂ)},XJ{COS(ﬂ) _sin(ﬂ)j, Je..

I[JDI HaXO0XXACHUA TOUYKHU IICPECCUCHUS IIPAMBIX Xyint Z( ) C HUCIIOJIBb30BAHUECM

a b —b
T.€. OIPEJCIUTh MACCUBBI A = uB= .
al hl —bhl

—0.25,

Yo=Y X=X X =X, Yi— Y Yi—=Y, X%
J{xl +aX-C0S(fB) +ay-sin(B) Yy, +ay-cos(B) —Ax-sin(,B)J.
X=X Yi— Y,
Tornma
a2 {— c0s(p) _sin(p) j ~-0.383, b2 = 2A) _SIN) _ 14
X=X Y=Y, Yi—=Y, X=X
oo XataX: Cos(f) +ay-sin(f) Y, +ay-cos(f)—ax-sin(f) _ 1254
X=X Yi— Y,

[ToxcraBiss mosydenHbie B m.2.1 u m.2.2 3Havenus a, b, ¢, a2, b2, c2B A u
B, maiinem:

A:( a b j _ (—0.333 —0.25] 5 :( —c ] _ (—0.417J
a2 b2) |-0.383 0.164) —2 1.254 )
2.3. Touka nepecedyeHus: NPSMBIX.

® HCIIOJIB30BAHUC 06paTHOfI MaTpHUIbI:

. ~0.333 -0.25)" (-0.417) (-1.631
XYy =A " -B= : = :
—0.383 0.164 1.254 3.841
e ucnoyib3oBanue pynkuu Isolve(A, B):

20



-1.631
Xy.. = Isolve(A, B) =( j

3.841

O06a BapuaHTa 1alOT OJMHAKOBBIN pe3yJIbTaT.
JIuctunr nporpammel npuseaeH B MathCAD na Puc. A 6-Puc. A 14, ctp. 48-56.

Ipumep Ne 2.3. Hatimu mouky nepeceyerus npsimolXx.

1. Onopnas npamas, npoxooawas yepe3 mouxu (x1, y1) u (x2, y2).

Queypa 1: onopuas npamas nogepuyma Ha y2oi a.

Queypa 2: onopuas npamas cmeujeHa napaineivio no ocim X u Y na

aX
aXY :£ J
ay

2. Paccuumams xoopounamei 08yx mouek Ha gueypax 1 u 2, uepez komopule oHu
NnpoxX0osim.

3. [onyuums ananumuyueckue blpaxicerust Oisi ROCMPOEHUsL NPSIMBIX.

4. Paccuumamos mouky nepeceuenusi NPIMbulX, UCHOAb3YS 0OPAMHYI0 MAMPUYY U
@yuxyuto 1solve(). Cpasnumo nonyuennvie pezyiomameoi.

5. [Tocmpoumys epaghuxu npsameix, mouxu, yepez KOmopwvle OHU RPOXOOAM, MOUKY
nepeceuenus npsimMbiXx.

HcxonaHble JaHHbIE

Omnopnas npsimas: X1=-3, yl=-1, x2=-1, y2=-6.

AX —4
d)I/Irypal:AXY:£ jZL j
AY —2

durypa 2: a =80°,

Pemienne

1. @yHKUMH U1l TOCTPOCHUS IrpaUKOB.

Onopnas npsmasi:

Yi—Y¥, , Xl-y2-x2-yl
X, — X, x1—x2

y:
5 17

HJIA ITOCJIC ITOACTAHOBKH KOHKPCTHBIX 3HAYCHUM Y=—7X——

2 2

Koopaunatel Touek, uepe3 KOTOpbIe MPOXOIUT MPSMAS:

x1 -3
Touka 1 Xyl= = ,
yl -1
X2 -1
TOYKa 2 Xy2 = = :
y2 —6

1.1. @urypa 1.
Addunnsie mpeobpazoBaHus MpU MapauieILHOM IMEPEHOCE PUTYPHI:
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{x’ =X —aX:

!

y =Y-—ay.

YpaBHeHHe HpﬂMOﬁ B JIOKAJILHON CUCTEME KOOpOWHAT:
|

I
X —X _ Y -V -0
X, =X Yo=Y
ITocne moacTtaHoBKU BbIpakeHU ad@UHHBIX MpeoOpa3oBaHUN BMECTO X' y',

pelieHrs YpPaBHEHUS! OTHOCUTEIBHO Y M YHOPOILICHUSI TMOJYYUM BbIpAXKEHUE IS
noCcTpoeHus rpaduka

yl—y2 aX+xl ay+yl
= X — - (yl-y2),
d x1—x2 (xl—xZ yl—yz) (1-y2)

. 3) 41
HMJIH T10CJIC IIOACTAaHOBKU KOHKPETHBIX 3HAUYCHUHU Y =—— X ——.

2 2
KoopauHatel ToUek, 4yepe3 KOTOpPbIe MPOXOAUT MpsMast
[TepecunTath KOOPAMHATHI TOYEK Ha omopHou mpsmoin (X1, yl) m (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIINE KOOpAWHATHI To4dek (Xy3, Xy4) Ha durype 1. CnemyeT OTMETHTS,

YTO TOJIO)KEHHE OTIOPHOM MPSMOM B II100aIbHOM CHCTEME KOOPJIUHAT TaKOE ke, UTO U
noJsio’keHue Purypsl 1 B JIOKaJIbHOM CUCTEME KOOPUHAT.
[Tepecuet koopauHar (X1, y1):

| x1 aX -3\ (4 —7
Touka 1 Xy3=XY +aXY = + = + = .
yl) \ay -1 -2 -3

[Tepecuer koopauHar (X2, y2):

| X2\ [ aX -1\ (4 )
Touka 2 Xy4=XY" +aXY = + = + = .
y2 Ay —6 —2 -8

1.2. ®@urypa 2.
Addunnsie mpeodpazoBaHus Mpu MOBOPOTE (HUTYPHI HA 3aJaHHBIA YTOJ:

X' = Xx-cos(a) + Y -sin(ax);
y' =—x-sin(a) + Y- cos().

YpaBHEHHE IPSMOU B JOKAJIIBHOM CUCTEME KOOPINHAT:
|

|
X —X _ Y -V -0
X, =% Yo W
I[Toce MOACTAHOBKH BBIpaXKeHM ap(dUHHBIX Mpeobpa3oBaHMii BMecTO X', y',

pCUICHUA YPAaBHCHHUA OTHOCHTCIIBHO y U YHOPOHICHHA IIO0JIYUYUM BBIPA)KCHUC I
MOCTPOCHMS Tpaduka:
_ sin(a) - (X1 - x2) + cos(a) - (y1-y2) “t x1-y2-x2-yl
cos(a) - (x1—x2) —sin(a) - (y1-y2) cos(ar) - (x1—x2) —sin(a) - (y1-y2) '
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WJIU TIOCJIE MOJICTAHOBKU KOHKPETHBIX 3HaueHu Y =0.209-x —3.225.,

KoopanHatel TOUYEK, 4yepe3 KOTOPbIE MPOXOAUT MpsAMast
[lepecuntath KOOPAMHATHI TOYEK Ha omopHou mpsmout (X1, yl) m (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIINE KOOPAUHATHI TOUEK ( XyS, Xy6) Ha durype 2.

[Tepecuet koopaunar (X1, y1):

( cos() sin(a)j [ 0.174 0.985} (xlj (—3]
o= . = , Xyl: = ,
—sin(a) cos(«x) —0.985 0.174 yl -1

w2
y2) (-6)
0.464

—3.128j ’

5.735

—2.027) '

2. Paccuurath TOUYKY IICPCCCUCHUA IIPAMBIX.

Touka 1 Xy5=Ma - xyl= (

Touka 2 Xy6=Ma ™" - xy2 = (

Xint
Vi
oOpartHoi maTpulisl 1 pyukuuu 1Solve(A,B) HeoOX0aUMO PEIINTh CUCTEMY YPaBHEHHH
a-x+b-y+c=0;
BHUjIA
a2-x+b2-y+c2=0,

2.1. [IpuBenem ypaBuenue gurypsi 1 k Bugy a-Xx+b-y+c=0:

|_ |_

y' -y, X xl{_ 1 ]_H( 1 j,y+(X1+AX_Y1+AYJ_
Yo=Y X=X X=X Yi— Y, X=X Y=Y,
_05 b=t Q2 c=latAX WiteY .4

X =% Yi—Y, X—% Y=Y
2.2. IlpuBenem ypaBHeHHe Gurypsl 2 K Bugy a2-X+b2-y+c2=0:

y' -y X' -x :(_ cos(a) sin(a)j.XJr[cos(a) ~ sin(a)j. yi

I[JDI HaxXO0XXACHUA TOUKH IICPECCUCHUS IIPAMBIX Xyint Z( ) C HCITIOJIB30BAHUEM

a b —b
T.€. ONPEJCIUTh MAaCCUBBI A = uB= )
al hl —bl

Torma a=-

Yo=Y X=X X=X Y=Y, Yi—Y, X=X

{ X Y j
X=X Yi—Y,
Torma a2 :_cos(a) _sin(a) ~_0.11, b2 = cos(a) sin(a)

X =X, Yi— Y, Yi—Y, X=X

c2=—n N 17
X=X Y=Y,

=0.527,
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[ToxcraBisis monydennbie B m.2.1 u m.2.2 3Hauenus a, b, ¢, a2, b2, c2B A u

B, Haiigem:
a b 0.5 0.2 —C -4.1
A: = ) B = = .
a2 b2 -0.11 0.527 —C2 -1.7

2.3. Touka nepecedyeHus NPsAMBIX:
® UCIOJIb30BaHUE OOPATHON MaTpPULIBI

B 05 02\ (-41) (-6.377
XY =A " -B= ’ = )
-0.11 0.527 -1.7 —4.557
e wucnoas3oBanue Gpyuknuu Isolve(A,B):
—6.377
Xy, = Isolve(A,B) = :
ymt ( ) (_4557J

O06a BapuaHTa J1alOT OJMHAKOBBIN pe3yJIbTaT.
JIuctunr nporpammsl npuseaeH B MathCAD na Puc. A 15-Puc. A 20, ctp. 57-62.
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3. 3AJIAHUMSA 1151 CAMOCTOSITEJIBHOH PABOTHI
3.1. IlepeceuyeHue NpsIMbIX

3aoanue 3.1. HaliTu TOUKy niepecedeHus IBYX IMPSMBIX.

1. ®durypa 1: npsimast: 3-X—6-y+5=0.

@urypa 2: npsimas nepecekaer ock 0X B Touke al=2.5, a ocs 0Y — B TOUKe
bl=7.

2. [Tory4nTh aHATUTUYIECKUE 3aBUCUMOCTH JIJISl TIOCTPOSHUS TpaduKoB GUTYp U
paccuuTaTh KOOPJAUHATHI IBYX ToueK Ha ¢urypax | u 2 yepe3 KOTOphIe OHU MPOXOISIT.

3. Paccumrath TOuKy nepeceuenus Guryp, ucrmonb3ys Gyukuuto Isolve(A,B).

4. Iloctpouts rpaduku GUTYp U TOUKH, Yepe3 KOTOPHIE OHU MPOXOMAIT, YKa3aTh
TOUKY TiepecedeHusl Guryp.

3aoanue 3.2. HaiiTu TOUKY TIEpECEUCHUS IBYX MPSIMBIX.

1. durypa 1: npsmas npoxoaut yepe3 Touku (X1 =4, yl =—7)u (X2 =-5,y2 =11).

Qdurypa 2: psimast 3-X—2-y+5=0.

2. TlonyunTh aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JIJIsl TTOCTPOCHHS TpadukoB Quryp u
paccunTtarh KoopauHathl Todek oceid 0X u 0Y Ha durypax 1 u 2 dyepe3 KOTopble OHU
IIPOXOJIAT.

3. PaccumuTaTh TOUKYy nepecedeHus Gpuryp, UCIoib3ys 0OpaTHYIO MaTPHILY.

4. Tloctpouthb rpaduku GUTYp U TOYKH, Yepe3 KOTOPHIC OHU MPOXOMIAT, YKa3aTh
TOYKY TiepeceueHus Quryp.

3adanue 3.3. HaifTu TOUKy niepecedeHusl IByX MPsIMBIX.

1. @urypa 1: npsimast ipoxoaut yepe3 Touku (X1 =4,yl =—7)u (x2 =-5,y2 =11).

®urypa 2: nmpsimas mpoxoauT uepe3 Touku (X1 =-8,yl =—13) u (x2 =4, y2 = 11).

2. [TonyuynTh aHAIMTHYECKUE 3aBUCHMOCTH JJIs1 TIOCTPOCHUS TpaduKOB puryp.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucnoinsys Gyukiuio 1solve(A,B).

4. Ioctpouts Tpaduku GPUTYp U TOUKH, Yepe3 KOTOPBIE OHU MPOXOMIST, YKa3aTh
TOYKY TiepeceueHus Quryp.

3aoanue 3.4. HaiiTu TOUKy TiepecedeHust IByX MPSIMbIX.

1. Onopnas nipsimasi: ipsimasi IpoxoauT yepe3 Touku (X1 =-8,yl = 15) u (X2 =5,
y2 = -6).

durypa 1: onopHas npsiMmasi cMeleHa napamienbHo o ocsim 0X u 0Y Ha AX=4,
Ay =-2.

durypa 2: npsmast mpoxoaut yepe3 Touku (X1 =4, yl =-7)u (x2 = -5, y2 = 11).

2. [MoayuuTs aHATUTHYECKUE 3aBUCHMOCTH IS TIOCTPOCHUS TpapuKoOB HUTYp U
paccyuTaTh KOOPJIWHATHI ABYX TOYEK Ha Gurypax 1 depe3 KOTOpbIe OHA MPOXOMIST,
ucnonb3ys Touku (X1 = -8, yl = 15) u (X2 = 5, y2 = -6).

3. Paccunrath TOUKY mepecedeHus GUryp, UCIoib3yss 0OpaTHYI0 MaTPHILY.
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4. IMoctpoutsb rpaduku GUryp M TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHHU MPOXOMST, YKa3aTh
TOUYKY NiepecedeHus GUryp u HAaHECTH OMIOPHYIO NPAMYIO (IITPUXOBOM JIMHUEW) U TOUKH,
yepe3 KOTOpPbIe OHA ITPOXOJIUT.

3adanue 3.5. Haiftu TouKy nepecedeHust I1ByX MPsIMbIX.

1. OmopHas npsimasi: ipsiMast IpoxoauT yepe3 Touku (X1 = -8, yl = 15) u (X2 =5,
y2 = -6).

®dwurypa 1: onopHas psimMas cmerteHa nmapamuieabHo mo ocsiM 0X 1 0Y Ha AX= -3,
Ay =4,

@urypa 2: npsamas nepecekaeT ock 0X B Touke al=3.5, a ocs 0Y — B Touke
bl=3.

2. [MoayuuTs aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTH IS TIOCTPOCHUS TpapuKoB HUTYp U
paccyuTaTh KOOPAMHATHI JIBYX TOYEK Ha ¢urype 1, depe3 KOTOpble OHa TPOXOJIHT,
VICIIOJIb3YSl TOUKH OIIOPHOM MPSMOM.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucnoin3ys pyunkiuio I1solve(A,B).

4. IMoctpouts rpaduku GUryp ¥ TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHU MPOXOMIST, YKa3aTh
TOUYKY TiepecedeHus GUryp u HaHECTH OTIOPHYIO NMPAMYIO (IIITPUXOBOMU JIMHUEH ) U TOUKH,
yepe3 KOTOpbIe OHa MPOXOIUT.

3aoanue 3.6. HaiiTu TOUKy niepecedeHust IByX NpsSIMbIX.

1. OmopHas npsimasi: ipsiMast IpoxXoauT yepe3 Touku (X1 = -8, yl = 15)u (X2 =5,
y2 = -6).

Qurypa 1: onmopHas mpsiMasi CMeIlleHa MapaljieIbHO U MPOXOIUT Yepe3 0a30BOI0
TOYKY C KoOpauHATaMu X, =—7, Y, =4.

durypa 2: npsimast ipoxoaut yepe3 Touku (X1 =4, yl =-7)u (x2 =-5,y2 = 11).

2. [lonyunTh aHAIMTUYECKUE 3aBUCUMOCTH JIJIsl IOCTPOEHUS rpauKoB PUIyp u
paccuuTaTh KOOPAMHATHI JBYX TOU€K Ha ¢urypax l, yepe3 KOTOpble OHa MPOXOIUT,
ucnonb3ys Touku (X1 =—8,yl = 15) u (x2 = 5, y2 =-6).

3. Paccuntats TOUKy nepecedeHus GUryp, UCMoib3ys 0OpaTHYI0 MaTPHILY.

4. Iloctpouts rpaduku GUTYp U TOUKH, Yepe3 KOTOPHIE OHU MPOXOINT, YKa3aTh
TOUKY mepeceueHus uryp, 0a30Byr0 TOUKY U HAHECTH OMOPHYIO NPSAMYIO (IITPUXOBOM
JMHHUEH) U TOUKH, Yepe3 KOTOPhIE OHA TPOXOHT.

3aoanue 3.7. HaiiTu TOUKy niepecedeHus IByX MPSIMbIX.

1. Onopnas npsimasi: ipsiMasi IpoxoauT yepe3 Touku (X1 = -8, yl = 15) u (X2 =5,
y2 =-6).

Qurypa 1: onopHas npsiMasi CMellleHa NapajijIesIbHO U MPOXOJIUT Yepe3 0a30ByI0
TOYKY C KoopauHaTamu X, =4, y, =12.

durypa 2: npsimas nepecekaeT ocb 0X B Touke al=3.5, a ocb O0Y — B TOuKe
bl=3.
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2. Iony4yuTh aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTH ISl TOCTPOCHUS IpauKoB QUryp u
paccuuTaTh KOOPAMHATHI JIByX TOUeK Ha (urype 1, depe3 KOTOpbIC OHA MPOXOJIHT,
ucnoin3ys Touku (X1 =-8,y1l = 15) u (X2 =5, y2 = -6).

3. Paccumrath TOuKy nepeceuenus Guryp, ucronb3ys Gyukuuio Isolve(A,B).

4. IToctpouth rpaduKu GUTYp U TOUKH, Yepe3 KOTOPBIE OHU MPOXOIST, YKa3aTh
TOYKY IepecedeHus GUryp, OmopHyro TOYKY U HAHECTH OMOPHYIO IPSIMYIO (IITPHXOBOM
JIMHUAEH ) U TOYKH, Yepe3 KOTOPhIE OHA MTPOXO/IHUT.

3adanue 3.8. Haiftu TouKy nepecedeHust IByX MPsIMBbIX.

1. OnopHast ipsiMast: TipsiMast IpoxoauT depe3 Touku (X1 =—-3,yl =—1) u (X2 = -1,
y2 = -6).

durypa 1: onopHas npsiMas cMeleHa rnapamuiesbHo 1o ocsaMm 0X u 0Y Ha AX=—4,

durypa 2: onopHas npsmas noBepHyTa Ha yroin o = 90°.

2. [MonayuuTh aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTH IS MOCTPOEHUS IpaduKkoB GUryp u
paccyuTaTh KOOPJMHATHI IBYX ToueK Ha ¢urypax 1 u 2, yepe3 KOTOpbIe OHU MPOXOIT,
MyTEM IepecyeTa KOOPANHAT TOUEK HA OOPHOU MPAMOI.

3. Paccuurath TOuky nepecedeHus: GUryp, UCIOIb3Yys OOPATHYIO MATPUILY.

4. IMoctpouts rpaduku GUryp U TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHU MPOXOMST, yYKa3aTh
TOYKY MEepeCceUeHUs PUTYp U HAHECTH OMOPHYIO MPAMYIO (IITPUXOBOM JTMHUEH) U TOUKH,
yepe3 KOTOpPbIE OHA TPOXOJIUT.

3adanue 3.9. Haiftu TouKy niepecedeHust IByX MPsIMBIX.
1. OnopHas npsimasi: ipsiMas repecekaeT ocb 0X B Touke al=-1.5,a ocs 0Y — B

Touke b1=2.5.

@urypa 1: npsmas cMeriena napaiensHo o ocam 0X u 0Y Ha AX=3, Ay =4
OTHOCHUTEJIBHO OTIOPHOM MPSMOM.

durypa 2: mpamas TOBepHYTa Ha yron o =-45" OTHOCHTENHHO OMOPHOI
PSMOM.

2. [loayuuTh aHANUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JJIS IOCTPOEHUS IpadukoB (uryp u
paccuuTaTh KoopAuHaThl Touek nepeceuenus oceid 0X u 0Y Ha ¢urypax 1 u 2.

3. Paccumnrarh TOUKY niepecedeHus uryp, ucnoin3ys Gpynkuto 1solve(A,B).

4. IMoctpouts rpaduku GUryp M TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHU MPOXOMAST, YKa3aTh
TOUKY IepeceueHus: pUryp u HaHeCTH OMOPHYIO MPSIMYIO (IITPUXOBOW JIMHUEH ) M TOUKH,
4yepe3 KOTOpPbIE OHA ITPOXOJIHUT.

3aoanue 3.10. Halitu TOUKy nepecedeHus ABYX NPSMBbIX.

1. OnopHas npsimast: 3-X—6-y+5=0.

durypa 1: mpsamas cMmenieHa napamienbHo mo ocsiM 0X u 0Y Ha AX=3, Ay=—-4
OTHOCHUTEJIBHO OIIOPHOM MPSIMOM.
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®durypa 2: npsiMasi IOBEPHYTA HA YTod & = 35° OTHOCUTEIBHO OIIOPHOI MPAMOIL.

2. Ilony4yuTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH ISl TOCTPOEHUs IrpadukoB QUryp u
paccuuTaTh KOOpAUHATHI Touek nepecedenus oceit 0X u 0Y Ha purypax 1, 2 u onopHoii
IPSAMOM.

3. PaccuuTath TOUKY niepecedeHus puryp, ucnoin3ys Gpyukiuto 1solve(A,B).

4. Ioctpouth Tpaduku GPUTYp U TOYKH, Yepe3 KOTOPBIC OHU MPOXOMIST, YKa3aTh
TOYKY TIepecedeHus GUTYp U HAHECTH OMOPHYIO MPSMYFO (IITPUXOBOM JIMHUEH) U TOUKH,
gyepe3 KOTOphIe OHA TIPOXOIHT.

3adanue 3.11. Halitu TOUKy mepecedeHus ABYX MPSMBbIX.

1. OnopHas npsimast: 3-X—6-y+5=0.

Qdurypa 1: nmpsimas cMmeniena napamienbHo mo ocsiMm 0X u 0Y Ha Ax=3, Ay=-4
OTHOCHUTEIBHO OIOPHOM MPSIMOM.

0 V) o
®durypa 2: npsiMas IOBEpHyTa HA YTOJI & =35 OTHOCUTEIHHO OTIOPHOU MPSIMOM U
napajule]IbHO CMEIeHa B 0a30ByI0 TOUKY X, =5, Y, =4.

2. I[loayuuTh aHANUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JJI IOCTPOEHUS IpapukoB (HUryp u
paccuuTaTh KoopAHHaTHI Touek nepecevyenus ocert 0X u 0Y Ha ¢urypax 1, 2 u onopHoi
PSAMOM.

3. Paccumnrarh TOUKy niepecedeHus Guryp, ucnoib3ys Gpynkuto 1solve(A,B).

4. IlocTpouts rpaduku (GUryp M TOUYKH, Y€pe3 KOTOPbIE OHHU MPOXOAST, YKa3aTh
TOUKY nepeceueHus Gpuryp, 0a30ByI0 TOUKY U HAHECTH OMOPHYIO MPAMYIO (IITPUXOBOU
JVHHUEN) U TOUKH, Yepe3 KOTOPhIE OHA POXOAMUT.

3aoanue 3.12. Haiitu TOUKy nepecedeHus AByX MPsIMbIX.

1. Onopuas npsimast: psimas repecekaet ocb 0X B Touke al=-3.5,a 0cs 0Y — B
touke bl=-9.

Qdurypa 1: npsimast cMenieHa napamwienabHo mo ocsMm 0X u 0Y Ha AX=-3, Ay =4

OTHOCHUTEIBHO OIOPHOM MPSIMOM.

0 9 9
dwurypa 2: ipsiMas ToBepHyTa Ha yrol & =—60" OTHOCHUTEIIEHO ONIOPHOM TPSIMOK
¥ ITapaJuIeNIbHO CMEIEHa B 0a30BYIO TOUKY X, =2, Y, =2.

2. [loayuuTh aHANUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JJIS MOCTPOEHUS IpadukoB (uryp u
paccuuTaTh KOOPJAMHATHI IBYX TOueK Ha ¢urypax 1 u 2, yepe3 KOTOpbI€ OHU MPOXOMST,
IIyTEeM IepecyeTa KOOpAUHAT TOYEK Ha OIIOPHOM IIPSMOM.

3. PaccuuTaTh TOUKY nepecedyeHust PUryp, UCIoiab3yss 0OpaTHYIO MaTPHUILY.

4. IMoctpouts rpaduku GUryp M TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHU MPOXOMAST, YKa3aTh
TOUYKY repecedeHust Guryp, onopHyro TOUKY U HAHECTH OMOPHYIO MPAMYIO (IITPUXOBOU
JMHUEN) U TOYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHA IPOXOIUT.

3aoanue 3.13. Halitu TOUKy nepecedeHus ABYX NPSMBbIX.
1. OnopHas npsimast: 3-X—6-y+5=0.
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durypa 1: npsmas cMelieHa napamuiesabHo 1o ocsiM 0X u 0Y Ha AX=3, Ay =—4
OTHOCHUTEIBHO OIIOPHOM MPSIMOM.

durypa 2: npsMas OBEPHYTa HA yTOI & = 35° OTHOCHUTENBHO OMOPHO MPAMOIL U
napayuienbHo cMemeHa mo ocsiMm 0X u 0Y Ha AX=-2, Ay =—4.

2. Ilony4yuTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH ISl TOCTPOEHUs IrpadukoB QUryp u
paccuuTaTh KOOpAUHATHI Touek nepecedenus oceit 0X u 0Y Ha ¢urypax 1, 2 u onopHoii
IPSAMOM.

3. PaccuuTath TOUKY niepecedeHus: puryp, ucnoin3ys pyukiuto 1solve(A,B).

4. IMoctpouth Tpaduku GPUTYp U TOYKH, Yepe3 KOTOPBIC OHU MPOXOIST, YKa3aTh
TOYKY TIepecedeHus GUTYp U HAHECTH OMOPHYIO MPSMYIO (IITPUXOBOH JIMHUEH) U TOUKH,
gyepe3 KOTOphIe OHA TIPOXOJIHT.

3adanue 3.14. Halitu TOUKY mepecedeHus ABYX MPSMBIX.

1. Onopnas npsimast: psimas repecekaet ock 0X B Touke al=-3.5,a 0ocs 0Y — B
touyke bl=-9.

®durypa 1: npsimasi cMenieHa napamwienabHo o ocsMm 0X u 0Y Ha AX=-3, Ay =4

OTHOCHUTEIBHO OIOPHOM MPSIMOM.

durypa 2: npsamas HoBepHyTa Ha yroil o = —60° 0THOCHTENBHO OMOPHOI IPAMOL
u napasuienibHo cMernieHa o ocsim 0X u 0Y Ha AX=5, Ay =—4.

2. [MoayuuTh aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTH IS IOCTPOCHUS IpadukoB GUryp u
paccuuTaTh KOOPJMHATHI IBYX ToueK Ha ¢urypax 1 u 2, yepe3 KOTOpbIe OHU MPOXOMT,
IyTEM IepecyeTa KOOPAUHAT TOYEK Ha ONIOPHOM ITPSMOM.

3. PaccuuTaTh TOUKy nepecedeHust pUryp, UCroyib3yss 0OpaTHYIO MaTPUILy.

4. Tloctpouts rpaduku GUTyp U TOUKH, YEPE3 KOTOPhIE OHU MPOXOMST, YKa3aTh
TOYKY MEepeceueHUs: PUTyp U HAHECTH OMIOPHYIO MPAMYIO (IITPUXOBOM JIMHUEH) U TOUKH,
yepes KOTOPhIE OHA MPOXOJIHNT.

3adanue 3.15. Halitu TOUKy mepecedeHus ABYX MPSMBbIX.
1. Onopnas npsimast: 3-X—4-y+5=0.

0 v o
@wurypa 1: moBepHyTa Ha yroi & =95 OTHOCHUTEIBHO OMOPHOM MPSMOIA.

®durypa 2: npsamas HoBepHyTa Ha yronl ¢ =15° 0THOCHTENHEHO OMOPHOI MPAMOii U
napajuleJIbHO CMEIEHa B 0a30BYIO TOUKY X, =3, Y, =8.

2. [MoayuuTh aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTH JJISI TIOCTPOCHUS TpaduKoB GUryp u
paccumMTaTh KOOPAUHATHI TOUYeK niepeceueHus oceit 0X u 0Y Ha ¢urypax 1, 2 u onopHoit
MPSIMOM.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucnoin3ys pyunkiuio 1solve(A,B).

4. IMoctpouts rpaduku GUTYp ¥ TOUYKH, Yepe3 KOTOPHIE OHM MPOXOMIST, yKa3aTh
TOYKY IepecedcHust GUTyp, OMIOPHYIO TOYKY U HAHECTH OMOPHYIO MPSIMYIO (IITPHXOBOM
JIMHUEH) U TOYKU, Yepe3 KOTOPhIE OHA MPOXOJIUT.
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3aoanue 3.16. Haiitu TOuKy nepecedeHus AByX MPsIMbIX.
1. OnopHas npsimasi: psiMas repecekaeT ocb 0X B Touke al=-3.5,a ocs 0Y — B
touke bl=-9.

0 ) o
®durypa 1: moBepHyTa Ha yroia & =85 OTHOCHUTEIILHO OIMIOPHOM MPSMOH.

durypa 2: npsamas HoBepHyTa Ha yrol o =—30° 0THOCHUTENBHO OMOPHOI IPAMOL
Y [apajieIbHO CMELIEHA B OIIOPHYIO TOYKY X =-4, Yy =2.

2. [MonayuuTh aHANUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JJIS OCTPOEHUS IpadukoB GUryp u
paccuuTaTh KOOPJMHATHI IBYX ToueK Ha ¢urypax 1 u 2, yepe3 KOTOpbI€ OHU MPOXOMST,
yTeM MepecyeTa KOOpUHAT TOUEK Ha ONIOPHOM MPSIMOIA.

3. Paccuurath TOuky nepecedeHus: GUryp, UCHob3ys OOpaTHYIO MAaTPUILY.

4. IMoctpouts rpaduku GUryp U TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHU MPOXOMIST, YKa3aTh
TOYKY nepeceueHus Guryp, 6a30Byr0 TOUKY U HAHECTH OTMOPHYIO MPSIMYIO (ILITPUXOBOM
JIMHUEH) U TOYKU, YePE3 KOTOPBIE OHA MPOXOJIUT.

3adanue 3.17. HaliTu TOUKY mepecedeHus ABYX MPSMBIX.
1. Onopnas npsimast: 3-X—2-y+3=0.

0 ) 9
durypa 1: moBepHyTa Ha yrojl ¢ = /5 OTHOCHUTEIIBHO OIIOPHOW MpsIMONl M
cMeleHa mapamienabHo mo ocsiM 0X u 0Y Ha AX=-3, Ay =4 OTHOCUTEIHLHO OIOPHOM

PSAMOM.
®durypa 2: npsamas HOBEpHyTa HA yroll & = —15° 0THOCHTENBHO OMOPHOI IPAMOL
1 napasuienbHo cMerieHa 1o ocsiM 0X u 0Y Ha AX=-3, Ay =-2.

2. [loayuuTh aHANUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JJI MOCTPOEHUS IrpadukoB (uryp u
paccuuTaTh KoopAHHaTHI Touek nepecevyenus ocert 0X u 0Y Ha ¢urypax 1, 2 u onopHoi
PSMOM.

3. Paccumnrarh TOUKY niepecedeHus uryp, ucnoin3ys Gynkuto 1solve(A,B).

4. IMoctpouts rpaduku GUryp M TOYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHHU MPOXOMAST, YKa3aTh
TOUKY NiepecedeHus GUryp 1 HAHECTH ONOPHYIO NPAMYIO (IITPUXOBOM JINHUEW) U TOUKH,
4yepe3 KOTOPbIE OHA ITPOXOJIHUT.

3aoanue 3.18. Haiit TOUKy nepecedeHus AByX MPsIMbIX.

1. Onopuas npsimast: —3-X+4-y+3=0.

®durypa 1: npsimas cmenieHa napamwieasHo 1o ocsiM 0X u 0Y Ha AX=3, Ay =1
OTHOCHUTEJIBHO OTIOPHOM MPSIMOM.

durypa 2: npsMas MoBepHyTa Ha yrol « =—60° 0THOCHTETHHO OIOPHOI IIPSAMOHA
1 napajuiesibHo cMerieHa mo ocsaim 0X u 0Y Ha AX=5, Ay =—4.

2. I[loayuuTh aHANUTHYECKUE 3aBUCUMOCTHU JIS MOCTPOEHUS IpaduKkoB (uryp u
paccuuTaTh KoopAHHaTHI Touek nepecevyenus ocert 0X u 0Y Ha ¢urypax 1, 2 u onopHoi
IIPSIMOM.

3. Paccunrath TOUuKy nepeceveHus GUryp, UCroyib3ys 0OpaTHYIO MaTpHILY.
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4. IMoctpoutsb rpaduku GUryp M TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHHU MPOXOMST, YKa3aTh
TOUYKY NiepecedeHus GUryp u HAaHECTH OMIOPHYIO NPAMYIO (IITPUXOBOM JIMHUEW) U TOUKH,
yepe3 KOTOpPbIe OHA ITPOXOJIUT.
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4. KOHTPOJIBHBIE BOITPOCHI
4.1. O0ume MoJI0KeHUs
1. B mMarpu4yHOM BHJE CHUCTeMa JIMHEHHBIX ypaBHCHUH HMEET BHU]I
(BBIOpATh M3 CIHCKA).

1. X-A=B

2. A-B=X

3. A-X=B

4. B-A=X

5. Her BoIpakeHus

Ortser: 3.

2.B MaTpu4HOM BHIAC CHCTCMaA JIMHEHHBIX ypaBHeHI/Iﬁ HUMCCT BHUI

(BIucaTh BBIPAKEHHUE).
OtBetr: A-B=X.

3. B marpuuHOM BHAE BEKTOpP HEH3BECTHBIX CHCTEMbI JIMHEHHBIX YpaBHEHHI

UILETCS B BUJE (BBIOpATH U3 CIHCKA).
1. X=B-A

2. X=A-B

3. X=A-B™

4. X =A"-B

5. X=A*.B™

6. Het BoIpaxkeHus1

Otser: 4

4. B MaTpu4HOM BHJI€ BEKTOP HEHM3BECTHBIX CHCTEMbl JMHEHHBIX ypaBHEHUI
WIIETCS B BUJIE (BucCaTh BBIPAKEHHUE).
OtBer: X =A"-B .

5. YpaBHEHME, ONMCHIBAIOLIEE MPSAMYIO, IPOXOAALLYIO UEPE3 JIBE JH0ObIE TOUKH,

MMEET BU]I (BmucaTh BBIPAKECHHUE).

X — —
OrtBert: X YN g,

=% Yo=Y

6. YpaBHeHue, onuchIBaKOIIee MPSMYI0, MMPOXOIAIIYIO Yepe3 JIBE JIFOObIe TOUKH,

MMEET BU]I (BmUCaTh BBIPAKECHHUE).

X
OTger: —+X—1:O.

a b
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/. YpaBHeHUe, ONHUCHIBAIOIIEE MPAMYIO, IPOXOASAIIYIO Yepe3 ABE JII0Oble TOUKH,
UMEET BU]T (BBIOpATh U3 CITHCKA).

1. X=X _ Y% -0
X,=% Yo=Y

2. X=X _Y=% -0
X,=% Yo=Y

3. Xi_yl_ X—Yy -0
=% Yo=Y

4. X% _yl_y:O
Yo=Y XX

5. Het BeIpaxkeHust

Otser: 2.

8. Beipaxkenus i pacueTa Touek (a, b) nepeceuenust oceit koopaunat 0X u 0Y
PsIMOM, ONMKUCHIBAEMOW YpaBHEHUEM MPSIMOM, MPOXOJISIEH yepe3 JABE JI00bIe TOUKH,
UMeEeT BUJT (BOMCaTh BhIpaXKEHUE).

OTBeT: a= X1'Y2_X2'Y1’ b= X1‘y2_X2'Y1.
Yi— Y, X =X
9. ®yHKIMS TMOCTpOeHUs TrpaduKka TPSIMON, OMUCHIBAEMON YypaBHEHHEM
8y X +8,,Y =Dy, umeer Bun (BIIHCATh BBIPAKCHHUE).
OtBer: Yy = M :
a0,1

10. YpaBHenue, onuchiBaroIiee npsmyro, nepecekarorryo ocu 0X u 0Y, umeer
BU/T (BBIOpaTh M3 CITUCKA).

1.2 Yi1-0
a b

2.2 Y c=0
a b

3.§+X+1:O
a b

4. 243 1-0
a b

5. Her Bolpakenus

Ortger: 4.
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11. Beipaxkenus u1g pacueta Touek (a, b) nmepeceuenus oceit koopaunat 0X u 0Y
NPSIMOM, OTIMCHIBAEMOW yYpaBHEHUEM MPSIMOMU, MPOXOJIAIICH depe3 NBe JI0ObIe TOYKH,
UMEET BU]T (BBIOpATh M3 CITHCKA).

1. a:_Xl'yz_Xz'yl’ ble'Y2_X2'y1
Yi— Y, X =%

2. a:X1'y2+X2'y1’b:X1'y2+Xz’Y1
Yi— Y, X=X

3. a:X:L'yz_xz'Y1’b:X1'y2_X2'y1
Yit Y, X +X%

4. ale'yz_xz'yl’ b:X1‘yZ_X2'Y1
Yi— Y, X=X

5. Her BrIpaxkenus

Ortser: 1.

12. Paccuurtath Touku (@, b) mepeceuenus oceit koopauHat 0X u OY mpsmoi,
OIIMCHIBAEMOM ypaBHEHHEM IIPAMOM, NpoXoadmied Toukn (X, =—3,y, =—1) n

(x,=—1y,=-6) (BITUCATh KOOPIMHATHI).
Oteet: a =-3.4,b =-8.5.

13. Paccuutath Toukm (a, b) nmepeceuenus oceit koopaunat 0X u 0Y mpsmoi,
OIMCHIBAEMOM ypaBHEHHEM IIPAMOM, NpoxXoaauied Toukn (X, =—3,y, =—1) n

(x,=-1y,=-6) (BBIOpATh U3 CIIUCKA).
1.4=03,b=-8

2.a=-42,b=-93

3.a=-34,b=-85

4.a4=0.5,b=5

5. Her Bolpaxkenus

Ortser: 3.

14. BeipaxkeHus AJ1s pacderta Touek (a, b) nmepecedenus oceit koopaunat 0X u 0Y

npsIMO#A, onMchiBaeMoi ypaBHeHreM al- X +bl-y+cl=0, umeer Bu (Bmiucathb
BBIPAKEHHE).

C C
OtBer; a=——2+, h=-—2

15. Paccuurath Touku (@, b) mepeceuenus oceit koopauHat 0X u 0Y mpsmoi,
OMMHCHIBaEMOM ypaBHeHHEM —5-X+7-y+3=0 (BOMcaTh KOOPAUHATHI)

Otser: a = 0.6, b =-0.43.
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16. JIns  pacuera koopAawHAT (UTYPHI TIPH TEPEMEIICHUU € IOBOPOTE
UCIIOJIB3YETCS (BmucaTh CJIOBO) IpeoOpa3oBaHuUs.
OtBert: appuHHbBIC.

17. Paccumrarh Touku (a, b) mepeceuenus oceit koopauHat 0X u 0Y mpsmoi,
OTIMCHIBAEMOM ypaBHEHUEM —5-X+7-yY+3=0 (BBIOpATh U3 CIIHUCKA).

1.4=0.6,b=-0.43

2.a=-12,b=-33

3.a=-04,b=-0.8

4,4=01,b=5
5. Her BolpakeHus
Ortser: 1.

(BBIOpaTh M3 CIIUCKA).

18. YpaBuenue mpsmoii al-X+bl-y+cl=0 B marpuuHoii (opMe HMEET BHUJ
al

1. AB" - XY -cl=0, AB:(

JE20
3520

b
2. XY-AB" —cl=0, AB=
bl

3. AB"-XY +¢c1=0, AB= al XY = X
bl y

4. AB- XY +cl=0. AB:[alj, XY:[XJ
bl y

5. Her BrIpaxkenus

OtsBer: 3.

19. VpaBuenue npsmoii al-X+bl-y+cl=0 B marpuuHoii (opMe HMEET BHUJ
(BmMcaTh BbIpayKE€HUE U paciii(PpoBaTh BXOAAIINE MACCUBBI).

al
Otser: ABT - XY +¢c1=0, AB= . XY = X .
bl y

20. dyukuus i noctpoenus npsmoi al-X+bl-y+cl=0 umeer Bug
(BIUCATh BBIPAKECHUE).

cl+al-x

OTtBet: Yy =— -
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21. BeipaxkeHus it pacuera To4ek (a, b) nmepeceuenus oceit koopaunat 0X u 0Y

IPSIMOM, ONUCchiBacMoi ypaBHeHrneM al- X +bl-y+cl=0, umeer Bua (BBIOpATH
U3 CIIUCKA).
l.a=3 p=-4

4.a=-, -

2 b,

5. Her BoIlpakeHus

Ortser: 4.

22. Ilpn mapamnenbHOM TiepemenieHnr Gurypsl Ha aX, ay mo ocsim 0X u OY

adunHBIC TPEOOpPa30BaAHUS UMEIOT BUJ (BOUCaTh BBIpAXKEHUE).
X' =X-aX;

Otset: | |
y =Yy-ay.

23. Vpasuenue mpsamoit a-X' +b-y' +¢=0 (B JOKanbHOM CHCTEME KOOPIMHAT)
nocjie mnapajuieIbHOro mepemenieHud Qurypel Ha aX , aYy mo ocsim 0X u 0Y B

rJI00aJbHON CHCTEME KOOPIMHAT UMEIOT BUJT (BIICaTh BBIPAKCHHE).
Otget: a-(X—aX)+b-(y—ay)+c=0.

24. B MaTpu4HOM BujEe ypaBHeHue mpsamoii a-x' +b-y' +¢c=0 (B nokanbHOI
CUCTEME KOOpAMHAT) IOCJIe MapajyIeIbHOIO IEepeHoca MPUMET BUI B TIJI00anbHON

CHUCTEME KOOPAUHAT (BmucaTh BhIpaKeHHE, paciinu(poBaTh MacCUBHI).
T a X aX
Otser: AB'-(XY —aXY)+c=0, AB=| |, XY =| |, aXY=| " |
y sy

25. @yukms s moctpoeHus npsmoit al-Xx+bl-y+cl=0 B riobanbHOM
cUCTEME KOOPAMHAT NOCJIE MapauIeIbHOIO CMEIICHHS TPSIMOM HA aX, aY 1o ocsim 0X u
0Y, umeer BUI (BucCaTh BBIPAKEHHUE).

al-(x+ax)—cl
OtBeT: Y =— ol +ay.
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26. [Ipu napannenbHOM nepeMeiieHun Gurypbl Ha aX, ay mo ocsam 0X u 0Y

adbuHHBIC TPe0Opa30BaHUs UMEIOT BUJ (BBIOpATh BBIpAXKEHHE).

X' =X—aXx;
IR -

y =Yy—-ay

X' = X+aX;
2.9, ~

y =Yy+ay

X' =X—2-aX;
3.9, ~

y =y—2-ay

X' =x-ax’;
4.4, ~ )

y =Y—-ay
5. Her BoIlpaxkenus
Ortser: 1.

27. PaccunTarh KOOPJIMHATHI TOYKU HA NPAMOW (X, Y,) B TJI00aNBEHON cUCTEME
KOOPJAWHAT MPH MapaJuIeTbHOM cMeleHNr Ha aX=—4, oy =2 mo ocsm 0X u 0Y, ecim
B JIOKQJIbHOM CHCTEME KOOPAMHAT TOUYKA UMesa KOOPAUHATHI
(x, =-3,y, =-1) (BmucaTh 3HaY€HUSI KOOPJIUHAT).

Otsetr: X, =7, Yy, =1.

28. PaccumTaTh BEeIMYMHY MapauIeIbBHOTO cMemeHus: aX, AY 1o ocsam 0X u 0Y,
€CIM KOOPJMHATBHI TOYKU Ha NpPsAMOM paBHBI (X, =8, Y, =4) B I1I00aNbHON cHUCTEME
KOOP/IMHAT, & B JIOKAJbHOM CHCTEMe KOOPAMHAT TOYKa MMeJa KoopauHathl (X, =3,
y, =-1) (BmucaTh 3HaYCHHUS KOOPAUHAT).

OtBeT: aAX=5, ay=5.

29. Ilpu oBopote ¢urypsl Ha yroia « apduHHBIE TPEOOPa30BaHUI UMEIOT BUJ
(BIMcaTh BbIpAyKEHUE).

X"=x-cos(a) + Y -sin(a);
OrTBer: ]
y'=—Xx-sin(a) + y - cos(a).

30. IIpu moBopoTe Gurypsl Ha yroy1 ¢ adPuHHBIE TPeoOpa30BaHUs B MATPUUHOMN
dbopMe HUMEIT BHI (BmHMcaTh BBIpAXEHUE M paclIuPpOBKY MaCCHBOB B
BBIPAKEHUN ).

! cos(a) sin
Oser: XY' =Ma- XY, xy' =| X |, Mg =| @ sinla)}
y' —sin(a) cos(x)
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31. [Ipu noBopoTte ¢urypsl Ha yroia o adduHHbIE TPpeoOpa30BaHUS UMEIOT BUT
(BBIOpATh BBIPAKEHHE).

X'=—x-cos(ax) —y-sin(x);
y' = X-sin(a) + y - cos(x)

1.

no

—X-sin(a) — y - cos(«)

X<
I

= X-cos(cx) + y -sin(«);

{x' =Xx-cos(a) -y -sin(a);

y'=—x-sin(a) + Yy -cos(x)
X

4 "=x-cos(a) —y-sin(e);
|y =—x-sin(a) + y - cos(a)

5. Her BolpaxkeHus

OTtBer: 3.

32. B marpuyHOM BHEe ypaBHeHHe mpamoil a-X' +b-y' +¢=0 (B nokanbHOIM

CHUCTEME KOOPJAMHAT) MOCJE MOBOPOTAa (PUIYphl HA YroJ « MPUMET BUJ B II100aIbHOM
CHUCTEME KOOpIMHAT (BmucaTh BbIpa)KE€HUE, paclin(ppoBaTh MaCCHUBBI).

Otser: AB"(Ma- XY )+c=0, AB:[aj, XYz(X], Ma:(co_s(a) Sin(“)j.
b y —sin(a) cos(x)

33. Odynkus s noctpoenuss npsimor al-x+bl-y+cl=0 B rmobanbHOM

CUCTEME KOOpPAMHAT IOCJE MOBOPOTA (PUTYPHI HA YTOJl ¢ UMEET BH/]L (Bmucathb
BBIPAKEHHE).
Otger:

B sin(a)-(xl—x2)+cos(a)-(y1—y2)X x1-y2-x2-yl

sin(a) - (yl—y2) —cos(a) - (xL—x2)  sin(a)-(y1—y2) —cos(a) - (x1—x2)

34. PaccunTaTh KOOpAMHATHI TOYKU Ha NPAMOM (X, Y,) B ITI0OANBHON cUCTEME

0 o
KOOPJIMHAT TOCJe MOBOpoTa (Gurypsl Ha yron « =60, ecnmu B JOKAIBHOW CHCTEME
KOOPJMHAT TOYKAa MMena KoopauHatsl (X, =3, Yy, =1) (BmMcaTh 3HAYCHUS

KOOPAMHAT).
Otser: x, =0.63, y, =3.1.

35. Ilpu moBopoTe UTyphl HA YTOJI ¢ U MAPAIJICIHHOM CMEIICHUN Ha AX, AY TIO

ocsam 0X u 0Y addunnble TpeoOpa3zoBaHus UMEIOT BUJ (BIMCATh BBIPAKECHUE).
X'=(X—aXx)-cos(x)+ (y—ay)-sin(e);

OTBeT: ]
y'=—(X—-2aX)-sin(a) + (y —ay) - cos(a).
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36. PaccunTars KOOpAMHATBEI TOUYKM HA IPAMOM (X, Y;) B TJI00ANBEHON CUCTEME

0 o
KOOpAHMHAT TOCJe MOBOpOTa (PUTYphl HA Yrod o =45, eciu B JOKAJIbHON cCUCTEME
KOOPJMHAT TOYKAa MMena KoopauHatsl (X, =3, Yy, =1) (BmucaTh 3HayYEHUS

KOOpJIMHAT).
Otser: x, =1.414, y, =2.828.

37. IIpu moBopoTe GUrypsl Ha yroa ¢ ¥ NapaieIbHOM CMEIIEHUU Ha aX, AY TIO

ocsim 0X u 0Y addunnbie npeoOpa3oBaHusi B MATPUYHON (OpME UMEIOT BUA
(BOmcaTh BRIpAXKEHUE U pacIn(PPOBKY MACCUBOB B BHIPAYKEHUH).
Ortger:

XY' =Ma- (XY —aXY), XY' :[XIJ, Ma:( cos(a) Sin(a)j, AXY =[ij.

y' —sin(a) cos(ax) N

38. IIpu noBopoTe (purypsl Ha yrojl ¢ U napajijieibHOM CMEIICHUH Ha aX, AY TI0
ocsim 0X u 0Y addunnble TpeoOpazoBaHus UMEIOT BUJ (BBIOpaTh BBIPAKEHUE).

1 X'=(X+aX)-cos(a)+ (y —ay)-sin(«);
|y ==(x—ax)-sin(a) + (y +ay) - cos(a)

5 X'=(X—-aXx)-cos(x) + (y —ay)-sin(a);
|y =—(x—2x)-sin(a) + (y —ay) - cos(x)

3 X'=(X—=aX)-cos(ax) + (y —ay)-sin(a);
|y =(x—aX)-sin(a) + (y —ay) - cos(x)

4 {x' = (X —aX)-cos(a) — (Y —ay) -sin(a);
|y =(x—=aX)-sin(a) — (y —ay) - cos(ar)

5. Her BolpaxkeHus

OtsBer: 2.

39. Ypasuenue npsamoii a-x' +b-y' +¢c=0 (B JIOKaIbHON CUCTEME KOOPIMHAT)
MoCJIe MOBOPOTa (GPUTYpPHI HA YTOJ ¢ M MapauIeIbHOM CMEIIEHUU Ha aX, AY TIO OCAM
0X 1 0Y B ri106ainbHOM CUCTEME KOOPJIUHAT UMEIOT BUJT (BIICaTh BBIpAXKEHUE).

a-((x—ax)-cos(a) +(y—ay)-sin(a))+...
... +b-(=(x=ax)-sin(a) +(y —ay)-cos(a))+c =0.

OTtBerT:
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40. B MaTpuuHOM BMIE ypaBHEHHE IpsMoi a-X +b-y' +c=0 (B noxanbHOM

CHCTEeME KOOPAMHAT) IMOCjIe MOBOPOTa (UTYPhI HA YIOJ ¢ M MapajIeIbHOM CMEIICHUU
Ha aX, aYy mo ocsiM 0X u OY mpumer BUJl B INIO0ANTBHONW CHCTEME KOOPAMHAT

(BucaTh BBIpaKE€HHE, paCIIU(PpPOBATH MACCUBBHI).

Otser: AB' -(Ma-(XY —AXY))+C=0, AB:[Z], XY :[);j,
N :E co_s(a) sin(a))’ R :(AX].
—sin(a) cos(x) ay

41. Oyukius s noctpoenuss mnpsmord al-x+bl-y+cl=0 B rmobanbHOM

CHUCTEME KOOPJIMHAT IMOCIe MOBOPOTa (PUTYPhI HA YIOJl @ U MapaUieIbHOM CMEIICHUU
Ha aX, aY mo ocsam 0X u 0Y, umeet BUI (BIIUCATh BBIPAKECHUE).

_sin(a) - (x1—x2) +cos(ex) - (y1-y2)
 cos(a) - (xL—x2) —sin(a) - (y1- y2)

OtBet: y=K;-(X—aX)+ay+KkK,, K

K = X1-y2—-x2-yl
*7 cos(a) - (xL—x2) —sin(a) - (Y1-y2)

42. PaccunTaTh KOODJMHATHI TOUYKH HA MPAMOM (X,, Y,) B INIOOAIBLHOM CHCTEME

0
KOOPJIMHAT TIOCJIe MTOBOpOTa (hUryphl Ha yroi « =30 ¥ mapauieTbHOM CMEIICHUHN Ha
aX=4, ay=-2 noocsm 0X u 0Y, ecu B JIOKaJILHOM CUCTEME KOOPJAMHAT TOYKA UMeJia

KoopauHaThl (X, =3, y; =1) (BIMCATh 3HAYEHUS KOOPAMHAT).
Otser: X, =6.1, y,=0.37.

43. PaccyuraTh KOOpAMHATBHI TOYKK HA OPsAMOH (X , Y,) B INI0OAIBHON CHCTEME

0
KOOPJMHAT TI0CJIe TIOBOpOTa (PUTYphl HA yron o =45 U mapajjieIbHOM CMCEIICHUH Ha
aX=3, ay=3 mo ocsam 0X u 0Y, eciu B JIOKAJIbHOW CUCTEME KOOPAMHAT TOYKa UMesia

KoopauHatel (X, =3, y, =1) (BucaTh 3HAYEHUS KOOPJIMHAT).
Otser: X, =4.414, y, =5.828.

44. PaccunTarh BEJIMYKMHY MMapauIeIbHOTO CMEUIEHUS aX, AY MPSIMOM MO OCSM
0X u 0Y, Ipu OZHOBPEMEHHOM TI0BOPOTe Ha yron o = 30° M mapasienbHOM CMEICHUN
(UrypBI, eciii KOOpAMHATEI TOYKU Ha NpsAMoOW paBHbl (X, =1, Y, =10) B riobanpHON

CHUCTEME KOOpPJMHAT, a B JIOKAJbHON CHCTEME KOOPAMHAT TOYKa MMeJia KOOPJIUHATHI
(x, =3,y =1 (BmMCaTh 3HAYEHHUSI KOOPJIMHAT).

Otset: aX=-1.1, ay=7.63.
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INPUJIOXKEHHUE A. IUCTUHI'U ITPOI'PAMM PACYHETA TOYEK
ITPECEYEHUSA OUT'YP

IIpamep Ne 2.1 HaiiTi TOUKY NIEPECEYEHHA OIBYX IIPAMBIX.

®urypa 1: npamas mpoxoant yepes Tourn (x11,y11) m (x21,y21);

Qurypa 2: npamaa nepeceraet ock 0X B Touke al u ock 0Y B Touke bl;

1. TTomyunTh aHAMUTHYCCKHME BRIPAKEHNA UTA MOCTPOCHHA TTPAMBIX.

2. PaccuHTaTh TOYKY NIEPECEUCHHA IIPAMBIX, HCIIONE3YA 0DPAaTHYIO MaTPHILY H
bVHEIMO lsolve(n). CPABHHTE [IOIVUEHHEIE PE3VIIETATEL

3. Ioctpouts rpaduky MPAMBIX, TOUKH YePes KOTOPHIE OHH ITPOXONAT, TOUKY
MEPECEUCHNA IIPAMBIX.

Hexogable JaHHBIE

@urypa 1
xll=-3  yll=-1 KOOPOHHATHI IEPBOH TOYKH
x1=-1 y2l=-6  KOOpPAHHATHI BTOPOH TOYKH
@urypa 2
al =3 nepecedeHne ocu 0X
bl = -2

nepecedeHne ocu 0Y

1. ®VEKOHHA 15 DOCTPpOeHEH IpadHKOE OPAMBIX

1. ®arypal

x—xl v—vl
Anarumiidecskoe onucArie - =

— =10
2 —-xl v2-vl

Pemute ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO NIEPEMEHHOI ¥

% — xl y—yl [Sove.¥ g1 _ 2 x1¥2 - x2.v1

— "X
x2-x1 v2-vyl |collect,x =xl-=x2 %] — x2
CronuposaTe NOIYYEHHOE BEIPAKEHHE B :byHKu;Hm fl(x.xl.v1.x2.%2)

DOyHKINA 114 TOCTPOeHHA rapdUKa OOpHOIT mpaMoit

1 — w7 KTy T I T
fl(x,x1.y1.x0,72) = Y2 X¥2-x2 5l
xl - x2 xl - x2

Koopdunampst moyer depes KOTOPIE IPOXOANT OMNOpPHAA IMpAMan

.'”xl'\l &
il y) = | H2(x2.v2) = | |
Wyl \¥2./

120

Puc. A 1. JIucTHHT pOrpaMMBbl pacyeTa TOUYCK MEePECEUCHHS ITPSIMbIX.
Yacts 1 (ITpumep Ne 2.1)
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2.@urypa 2: npamas nepecexaeT ocH 0X u 0Y B Tourax a u b

X W
Quzvpa 2 anatumudecioe onUcAHile = = E —1=0=14
a

Pemmte ypaBHEeHHE OTHOCHTENBHO NIEPEMEHHOH ¥

; solve v L
E_l_l o — _E:.x_b i bl-\' . . 2-x
a b collect.x |\ a) —— |-x+ bl simplify —» — -2
,al) 3

CronMpoBAaTh MOMYYEHHOE BRIPAKEHNE B QVHKINIO f2(x,a,b)
yHruMA ma noctpoeHns rpaduka Guryps 2
. h‘-\"

£2(x.2.b) = | — | x+b
woa)

Koopounamst moyer depes KOTOphIC IpoiiaeT durypa 2

71( :I .f"a'\l- jj(b:l |.f"|:|'\|
(il{a) = 1 | =
.0/ \b,/

2. PaccuHTATH TOURY nepecedeHHA NpAMBIX

HPE,E[CTBB}‘ITB QITHCAHHE BBII]BJKEHHI:]': AT IIPpAMBIX E BHOC
@urypa 1 a0l-x+ b0l.y = c01" ®urypa 2 a02-x + b2y = c02"

- (a01 vo1)" (01"

TOTIa HCKOMBIE NTEPEMEHHBIE B lsolve(A,B) = | - |
02 b02 ) \c02)

@urypa 1. IIpeodbpasoeaTs BEIpaskeHHA K BHAY all-x + b0l-v = c01

x-x1  y-yl R y x1 vl
— collect. x.v — lx+ + —
W-xl v2-vl ) , oxl—x2) vl—-v2 xl-x2 vwl-v2
1 (o xl vyl )
01(x1,%2) = bOL(Y1,¥2) = ————  cOl(xl.yl.x2,¥2) = - |
xl —x2 (vl —v2) \xl-x2 vl-y2)

®urypa 2. [IpeobpasosaTs BEIPaKEHHA K BHAY a02-x + b02-y = c02"

Puc. A 2. JIucTHT IpOrpaMMBbl pacyeTa TOYCK MEePECCUCHHS TTPSIMBIX.
Yacts 2 (ITpumep Ne 2.1)
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2.@urypa 2: npamas nepecexaeT ocH 0X u 0Y B Tourax a u b

X W
Quzvpa 2 anatumudecioe onUcAHile = = E —1=0=14
a

Pemmte ypaBHEeHHE OTHOCHTENBHO NIEPEMEHHOH ¥

; solve v L
E_l_l o — _E:.x_b i bl-\' . . 2-x
a b collect.x |\ a) —— |-x+ bl simplify —» — -2
,al) 3

CronMpoBAaTh MOMYYEHHOE BRIPAKEHNE B QVHKINIO f2(x,a,b)
yHruMA ma noctpoeHns rpaduka Guryps 2
. h‘-\"

£2(x.2.b) = | — | x+b
woa)

Koopounamst moyer depes KOTOphIC IpoiiaeT durypa 2

71( :I .f"a'\l- jj(b:l |.f"|:|'\|
(il{a) = 1 | =
.0/ \b,/

2. PaccuHTATH TOURY nepecedeHHA NpAMBIX

HPE,E[CTBB}‘ITB QITHCAHHE BBII]BJKEHHI:]': AT IIPpAMBIX E BHOC
@urypa 1 a0l-x+ b0l.y = c01" ®urypa 2 a02-x + b2y = c02"

- (a01 vo1)" (01"

TOTIa HCKOMBIE NTEPEMEHHBIE B lsolve(A,B) = | - |
02 b02 ) \c02)

@urypa 1. IIpeodbpasoeaTs BEIpaskeHHA K BHAY all-x + b0l-v = c01

x-x1  y-yl R y x1 vl
— collect. x.v — lx+ + —
W-xl v2-vl ) , oxl—x2) vl—-v2 xl-x2 vwl-v2
1 (o xl vyl )
01(x1,%2) = bOL(Y1,¥2) = ————  cOl(xl.yl.x2,¥2) = - |
xl —x2 (vl —v2) \xl-x2 vl-y2)

®urypa 2. [IpeobpasosaTs BEIPaKEHHA K BHAY a02-x + b02-y = c02"

Puc. A 3. JIucTHHT IpOrpaMMBbl pacyeTa TOYCK MePECCUCHHS TTPSIMBIX.
Yacts 3 ([Tpumep Ne 2.1)
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Toraa nckoMas MaTpuiia A ¥ BekTop B ) mocie moacTaHOBKH KOHKPETHBIX3aHAYCHMI (

CM. HCEOOHBIE ,E[EIHHBIE) paBHBI

N (a01(x11,x21) bO1(v11.v21)) |f‘n_5 027 5. (c01(x11,v11,x21,v21)7) |"-1_?“-_
T an2qal b02(bl) ) 02 -05) L 1 J L)

PacueT Toukn nepecedeHHA ¢ HCIIONb30BAHHEM 00paTHOH MATPHIIBI

-1 (—2.2410
XVint = A" B XYint = :
. —2.897 )

Pacuer TOYKH NepecedeHNA ¢ HCIIOIb30BaHNeM DYVHKINH lsolve(A,B)

(—2.241")
XYint = lsolve(A,B) XYint = |
. —2.897
Brieom:
22417
1. Toura mepecyeHHA NPAMBIX paBHa XYint = ) 807 |
Wt

2. obo cnocoba pacueTa JaMH OOHHAKOBEIE PE3YIIBTATEL.

PacdeT BeRTOPOB 14 NocTpoeHAd rpadHros dhEIVD

Emin = —10 oo =10 Ax=001 MHHHMYM. MAKCHMYM H IIaT PACYCTa

B Emax ~ Fmin

Nl - A KONMUYECTEO TOUCK pacucTa
AN

i=0.Nl OHCKpPETHBIH apTyMEHT

W = Kpin + 1-8X BEeKTOp abcrmce rpadHkoE A Beex Guryp

vyl = fl(xx.x11.v11,x21,v21) OopaMHATE HUTYpEI 1

_

vw2 = f2(xx, al bl)

OPOHHATH QHIYPEI 2

Puc. A 4. JIucTHT IpOrpaMMBbI pacyeTa TOYCK MEePECCUCHHS TPSIMBIX.
Yacts 4 ([Tpumep Ne 2.1)
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Koopamab! Toger Yepes KOTOPBIE MPOXONAT QHUIVPEI

[(flg7) OyHKUNA O14 co30aHHA OIOYHOro BEKTOpPa M3 IBVX
2, | 3/IEMEHTOB: [IEPEBIH 37IEMEHT X-KOOPAHHATHI OBYX
bl v(fl,f2) = vxy « :: i TOYEK, BTOPOH 37IEMEHT - V - KOOPOHHATEI ABYX
1) rouex.
\f21) HA BXOIE: KOOPAHHATHI IBYX TOYEK B BHIE IBVX
OTOENbHBIX BEKTOPOB
(—2.2417
Toura nepecedyeHNA MPAMBIX XYint = |
| —2.807 )
i 3““ i 1\'
T I I e |
durypal  X¥1 = bl w(tl1(xll,v11),t12(x21.321)) Xy1' = [| , | J
-1,/ \-6)
T .f"S'\ i 0 ™
durypa2  X¥2 = bl_v(21(al) . £22(b1)) xv2' = [| | J
\0/ \-2)
1 i
\
\d. 1.0
w 1L
L
\
s -
‘ [u]
L
3
*“ i
b B
WIIpaman 1 .
}._.-1 Y B3
- . . ‘
¥v2 s . ITpsamasn 2
. s -
V1, | r*--"""’
* ] i I b
<7 1 10 2 6 4 3‘ 2 0 f il B
AA K
X'fiﬂtl
*® P | Touka mepecedYeHHA
b‘: iy = = = mpaman 1
_‘5 — TpAMAT L | |
e @@ roux (mpamaz 1)
5 ‘t‘ A Touar (mpamaz 2) [
A @ @ Touxa nepeceyeHna
s * [ [ [
:».:'-:,:».:‘-:,X'I'ID,X':['ED,X'I'mtD

Puc. A 5. JluctuHr mporpaMmMbl pacyeTa TOUEK IEPECECUEHUS MPAMBIX.

Yacts 5 (ITpumep Ne 2.1)
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IIpamep Ne2.2 Haiitu Touky NepecedeHMA OBYX MTPAMBIX.

1. OnopHas npamas mpoxoauT depes touku (x11,y11) u (x21,y21):

@urypa 1: omopHaa npAMad MIOBEPHYTa Ha yron ol ;

@urypa 2: omopHas OpAMai MOBEPHYTA Ha yron 1l u mapannenpHO cMEIeHa B
Dazopyto Touky x0, v0;

2. PaccunTaTh KOOPAMHATHI ABYX TOYEK Ha durypax 1 u 2 uepes KOTOpEIE OHH
IPOXOOAT, Hcronesya Toukn (x11,y11) u (x21,y21).

3. PaccunTaTh TOYKY NepecedeHNA QHUTYP, HCIIONb3YA 00PAaTHYIO MATPHILY M lsolve( )
dyHELIHIO

4. TToctponts rpadukn GHTYP, TOUKH Yepes KOTOPBIE OHH [IPOXOIAT, TOUYKY
MEePECEYCHIA MPAMBIX H HAHECTH OMOPHYIO MPAMYIO (IIpHX0BOH THHHEH) ¢ TOUKaMH
yepes KOTOpPHIE OHa IIPOXOOHT.

Hcxonnble 1anHbIe

Koopounate! 18yX Todek depes KOTOphIE IMPOXOIHT OMNOpHaA MpAMan
ill=3 yll =1 KOOPOMHATHI MEPBOil TOUKH (OmOpHAA mPAMAa)
Wl=-1 y21=-2 KOOPIMHATE BTOPOif ToukH (omopHas mpamasn)

al = 00° yron nmoeopota (B rpagycax) omnopHoii npamoii (dburyper 1)

a1 = 30° Vro moeopoTa (B rpagycax) onopHoi npamoii (durypsr 2 )

x0=1 v0=10 KOOPAMHATHI Da30BOH TOUKH Yepes KOTOPVIO MPOXOOHT
¢urypa 2

.f"x[]-\l & 1 '\I

XY0 = | = |

\y0./  \10)

1. ®VEHROHH I8 DOCTPOEHHT rpadHROB NPSAMEBIX

OnopHaa npAMat:

x-xl v — vl
Aratumudeckoe onucaHie - ~

3 =0
x2—-x1l v2-vl

Pemmute ypasHEeHNE OTHOCHTENBHO IIEPEMEHHOH ¥

x—xl y—vyl [sove.y  y1_ 2 xlv2 —x2.v1

_':, -
x2 —xl 2 —wl |collect,x  x1-x2 x1 — x2

CronmupoBaTh MONTYYEHHOE BRIPAKEHNE B QVHKIHIO f0(x,x1,v1,x2.v2)

@yukuHA 1A mocTpoeHNA rapduka onopHoH mpamMolt

T R " I T
fO(x.xl.v1.x2.v2) = y1 T x- xly2 - x2y1
xl - x2 xl —x2

Puc. A 6. JINCTHHT pOrpaMMBbl pacyeTa TOYEK MEPECEUCHHS TPSIMBIX.
Yacts 1 (IIpumep Ne 2.2)

48




(T4 — 14)-(0)ws — (zx — 1x)-(0)s02

(¢4 — 18)-(oJuss — (@ — 1x)-(O)so>
(Tx — 1%)-(0)ws + (74 — 14)-(0)s02

(TA — 14)-(0)us — (7x — 1%)-(0)s00

TATX — A Ix = (0 gATXIIAT XX

(g4 — 1A)-(o)ms — (Tx — 1x)-(0)sod  (w)ws® (0)s00° X 10900 4 —¢ [Xx — X

TA-Tx —7A-TX

T - - (oyms + (Zh - 10 ()ses

A—-7
Atanpos| TA—(074'x)% - (e AR)Y

(oigh e AT XY
g gregodHIIoND H A Wmommuuﬁuﬁuﬂ OHYII21HI0HIO 2HHIHgedA 9IHMOI2

T4 — 74 X —7x%
0= ————— - —— FNHDINUO 204IZRNUNLIDHED | DAA2TD
. A—(oiix)  (x—-(oivy
(0)s02-4 + (0)ms-¥x— = (0 AX)] (0)ms-A + (0)s00-x = (VA Y)Y

renurdooy erodogon ndn kuHesosedgoadu arlgHEHD Y

n rolA eH elAndogon penwrdu ¥eHAOLIO - | BAAIHD "[']

(T&N

16N

[ = | = (147 1%) 13
WX VIE

¥enkdu endono 1uroxodn aldoloy sadan ¥anow 19MDHNEAO0Y

Puc. A 7. JIUCTHHT pOrpaMMBbl pacyeTa TOUYCK MePECEUCHHS ITPSIMbIX.
Yacts 2 (IIpumep Ne 2.2)
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Koopounamst mouex

ITepecunTaTh KOOPAMHATHI TOUEK HA OMOpHOI nmpamoit (x1.y1) u (x2.y2) B
COOTBETCTBYIOIINE KOOPAMHATHI TOUEK Ha durype 1

BriparxeHue a1 nepecyera JOKanbHbIX KOOPAHHAT ToukH (x1,y1) B mobanpHble
KOOpAMHATHI XY MMEET BHA

xoopauHaTsl ToUkH t1 (QyHKUMA tla(x1,vl,a) ) Ha durype 2 npu
nepecuere ToukH (x1,y1)

(cos(u) sin(a) ) {xl]
Ma = XYl =
-sin(a) cos(a) vl

x1-cos(a) — _vl-sin(a)]

tla(x1,vl,a) = Ma~ Lxy1 simplify — )
x1-sin(a) + yl-cos(a)

KoopauHaThI TOUKH t2 (byHKUMA a(x1,v1,a) ) Ha durype 2 mnpu
nepecueTe TOYKH (x2,y2)

x2
XY2 =
[}'2]

I x2-cos(a) — y2-sin(a)
2a(x2,y2,a) = Ma "-XY2 simplify —

x2-sin(c) + y2-cos(a)

1.2. ®urypa 2 - onopHas npAMai IMOBEPHYTA Ha Yroil B M MapauiesIbHO
CMeLIeHa B TOYKY ¢ koopauHaTtamu X0, y0

AddunHBIE MpeobpaszoBaHUA MPH TOBOPOTE U
[apavIeIbHOM IIEPEHOCE KOOPAMHAT MMEIOT BHA

X1(x,v,0, Ax, Ay) = (x - AX)-cos(a) + (v — Ay)-sin(a)

Y1(x,v.a, A%, Ay) = —(x - Ax)-sin(a) + (v — Ay)-cos(a)

X1(x,v,a,Ax,Ay) -x1  YI(x,v,o, A%, Ay) - vl _ 0'

Quzypa 2 anarumuyecxoe onucasue
x2 - xl y2 -yl

Puc. A 8. JlucTiHT mporpaMMbl pacuera TOYCK MepPeceueHHsl MPSIMBIX.
Yacts 3 (ITpumep Ne 2.2)
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04 “ox A¥Ro sadok 1uroxodn H erodogon ardol BHAMAWD oHAIraUreden
FEWEJI OIh ‘KEMHI¥OLOL €M KTOXOH AV XV IMHHhHISE 9IMIAradiIo OWHIOXOIT]

(O ZATX AT IX)I + AT + (37 —x)- (0 AT IR AT X)W = (AU X9 o gAT R 1A 1XX) g

(24 - 14)-(0)ms — (% = 1%)-(0)s03

KX —gh1x = (o AT AT IO T

(A = 1A)-(0)ms — (7x — 1x)-(0)s02
(X — 10)-(0)s ~ (4 — [4)-(0)s00

= (0 7ATTX AT X))

AIURBHEOQ()

(7A = TA)-(0)ms — (7x — 1x)-(0)s00 (zA = 14)-(0)ms — (7x — 1x%)-(0)s02

(24 - 1£)-(0)ms — (gx — 1%)- ()50

(7A = 14)-(0)ms — (7x — 1x)-(0)s02 H_

- AV Ixﬂ..._Hnm...m — 14)-(0)s00 + (gx — 1x)-(0)ws

[(z& = 14)-(0)s00 + (gx — 1x)-(0)wms]-x TATx — TA-IX
2#MH oHar2gdl H oHegodHIIOND AWOIEON “20HHHLT 9HORO JMHIWEIIS 20¥0ORHIHIEHY

A% TXY T109700

(g4 — 14)-(0)ms — (7% — [x)-(©)s02 14— 1% — X

(@& — 10)-(2)509 = (X — 1%)-(0)us

(w)wms® (0)s02° X 12902
; .

AV Ix.ﬂ._H Apmduns TA — (A Xy 0 A %)L - 1X — (A7 Xy 0 AT %)X

A aaos

Yacts 4 (IIpumep Ne 2.2)
51

Puc. A 9. JluctuHT mporpaMMbl pacuera TOUEK MepecedeHus MPsIMBIX.



' ™

113

XY0 = | 0 | ©DasoBas TOYKA Yepes KOTOpYIO mpoxonut ¢urypa 2 (samaerc:)
WAV

(cos(B1) sin(B1) )

Mp = | MaTpHIa I0BOPOTA Bl 2
|k—sin(=31:| cos(pl)) P P :bI'}Fp
(x117Y (3
X¥l= |= | KOOPAMHATEI TOUKH GUTypsl 2 B TOKANBHOIN CHCTEME
il AL KOOpPAMHAT
(—1.0087

AXY = XY0 - Mp™ I-X‘fl = BEMHMYHHBL AX, Ay

. 7.634 )

Koopdunamsi moyer depes KOTOPEBIE TpotineT durypa 2
[Tepsas Touka (tlaA) coBMelieHa ¢ basoeoii Toukoit (x0,y0).
OcTanock onpenennTh KOOPOHHATE BTOPOH TOUKH ( 2a).

i 1 Y
tlad = XY0 = | |
\ 10/
Fo1 =10 . o o
- [ 2 | |  KOOPOMHATHI BTOPOH TOUKH QHIYVPH 2 B IOKATBHONH CHCTEME
U7 ly21)  \=2) EoopomHAT
(—0.9647)

oA = M LXV2+ AXY  ad = _
L 5.402

2. PaccuATaTh TOUKY HepecedeHAT NpPAMBIX (bHIrvpa 1 B dErvpa 2)

2.1. Henons3osams KoMandy lsolve(A B)

IIpencTaBuTh OMMCcAaHNe BRIpAKEHHIT O GUTYD B BHIOC

durypa 1 a0l x+b01.y = c01" Ourypa 2 a02-x = b02-y = c02"

i - ¢ el
TOTZIa HCKOMAdA TOYKA [EPECeucH s - (a0l b0l c0l)

[IPAMBIX ONPEOEIHTICA B lsolve(A.B) o 202 102/ - e02)

®urypa 1. [IpeobpazoBaTs BEIpAKEHIA K BUAY a0l-x + b01.y = c01"

X(x.v.a) -xl  Y(x.y.a)-yl [ cos(e sin(e) ) [ cos(e sin(e) )
(x.y.0) -x1  ¥(x.y.0) - ¥ collect.x.v cos(a)  sin(a) z-x—| cos(a)  sin(a) I
®2—xl vl-—vl ) \oxl—-x2  ywl-—vw2) Wvl—-v2 ==1l-x=2)° A

AHanmHTHUYECKOE BRIpaAACHHC OUCHE OTHHHOS, IIO3TOMY CROIIHPOBAHO H IIPBCOCHO HIKS

-

Loxl—-x2 wl-—w2)

cos(a) sinfo) \: < |fcus(ij sin(ov) \1 v xl vl

Wvl—-v2 =xl-=x2)° xl-x2 vwl-+%2

Puc. A 10. JIucTUHT IpOrpaMMBbI pacueTa TOUCK MePeCceUCHUs MPSMbIX.
Yacts 5 ([Ipumep Ne 2.2)
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cos(a) sin(o) .
b02(x1,x2,¥1,32,0) = (@) _ sm(@)
yl-y2 =xl-x2

al2(xl.x2. vl .v2 ., 0) =
- xl-x2 wl-+2

vl

1
c02(xl,x2.y1,y2) = —
xl-x2 wl-+w2

durypa 2. [IpeobpazoBaTh BRIPAKEHHA K BUAY a03-x + b03.y = c03"
[ cos(aw) sin(o) \1 « |fcus[flj

Xl(x.v.a, Ax Ay) —x1  YI(x,v.o, A% Ay) - vl
- collect X, v — | .
’ \ xl-x2  yl-¥2) Wyl - v

v2-vl

12 —xl
AHanuTHUeCcKDEe BBIpAKEHHE OUYEHBb MANMHHHOE, IIO3TOMY CKOIMMHPOBAHO M MPBEICHO HIDKE

(cos(o) sin(c) )
— I-%

|f cos(oe)  sinfex) ) . |
Lxl-x2 yl-y2)  yl-y2 =x1-x2)7 7
xl + Ax-cos(o) + Ay-sin(a) vyl + Ay-cos(er) — Ax-sin(o)
vl — %2

xl —x2

nepeMeHHad a3
a03(x1 .yl %272, ) = 5@ _ sin(e)
xl-x2 wl-+v2

nepemeHHan b3
cos(o) sin(eoy)

bO3(x1 vl 22 v2 o Ax Av) = 1 5 1 5
¥i—-%s Xl-Xs

vl + Av-cos(a) — Ax-sin(o)

nepeMeHHad 3
xl + Ax-cos(a) + Ay-sin(o)
vl — %2

c03(xl . v1. %22 v2 o, Ax Ay) = 1 5
xl —x2

HMcroman maTpuia A (fA(xl.vl.x2.v2,a. 3. Ax, Ay)) 1 BekTop B (B) OyayT paBHBI

MaTpuia A

Ax = AXYp = -1.008 Ay = AXY = 7.634
(a02(x11.x21.v11.v21 ,xl) b02(x11,x21,v11,v21,al) ) N (0333 025"
1 -0383 0.164 )

A= _
|ka[]3[:x11=}-'11=x21=}-'21jlj b03(x11,v11,x21,v21, Bl, Ax. Ay) )

BekTOop B
( —c02(x11,x21,v11,v21) 1 5 (04177
21,01, Ax.Av) ) Sl 1254 )

B =
|k—c[]3(x1 1.w1l %21 v
Puc. A 11. JIuctuHr nporpaMMsbl pacdyeTa TOUEK NePeceUEHUs MPAMBbIX.

Yacts 6 ([Ipumep Ne 2.2)
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ToukKa nepeccuycHUA Gurypsl 1 u duryper 2 XVint OIpeneInIca Kak

(—1.6317

XYint = Isolve(A.B) XYint = .
| 3.841 )

2. 1. Henonwzosame baox Given-Find

EOHCTAHTH ]l = 90-° [1=30-° SAx=—-1008 Ay =T7.634

HEYANTBHBIC HIJHE.]'IHJKEHPIH

=1 vn =1
Given
an-cos(al) + yn-sin(ol) —x11 —xn-sin(ad) + yn-cos(al) — w1l 0
x21 — x11 v21 — 11 B

(xn — Ax)-cos(B1) + (vo— Av)-sin(B1) — =11 B —(xn — Ax)-sin(31) + (yn — Ay)-cos(pl) —yll 0

x21 - x11 v21 — w1l
_ _ _ (-1.631
XYlint = Find(xn, yn) X¥lint = | :
L 3.841 )
(—1.631
BriBom: KOOpOMHATEI TOUKH NepecedeHH Guryp XVlint = | ; E | . Oba meTonma maroT
L R

OOHHAKOBBIN PE3YIIETAT

3. Pacder 3pavennH JYHROHH, ONHCHIBAMAX rpadara ¢aryp 1 = 2,
KOOPIHHAT TO4YeR Yepe3 KOTOPble OHH NPOXOJAT

3.1. PacueT BekTOpPOE Ond DocTpocHHd rpadHEKRoB dHIVD

Amin = —10 Xpay =15 Ax=001 MHHHMYM, MAKCHMYM H II4T pacHucTa

B Emax ~ Emin

N1 : 3 KOITMYECTEBO TOUEK pacdyeTa i:= (. N1 OHCKPETHBII apryMeHT

X = X + 1-4% BeKTOp abecunce rpadHKoE ama BeexX QHUTYD

Puc. A 12. JIucTUHT IpOTpaMMBI pacueTa TOUCK MEPeCeUCHUs MPSMbIX.
Yacts 7 (ITpumep Ne 2.2)
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0 = (. x11.v11.x21.521) OpOHMHATHI OMOPHOH NMpAMOI

vyl = fl(xx,x11,y11,x21,v21,cul) opouHaTs! buryps: 1
(~1.008")
AXY = | CM. BBIIIE
. 7.634 )

Vvl = fEI'_xx=x11 w11 %21 v21_ B1 =ﬂ.}[‘f[|.=ﬂ}[‘f1} OpIHMHATEL :11}11"}?]]51 a3
3.2. KoopauHasl TO9eK YePE3 KOTOPHIE IPOXOOAT QHUTYPEI

mYHKHHﬂ OJIA CO3OaHA OmoYHOTO BEETOpAa H3 IEVX 3JIEMEHTOE. HE:I]BBIﬁI INEMCHT
EX-KOOpPOHHATEI OBYE TOUCK, BTGPGﬁI SMIEMEHT - ¥ - KOOPOHHATEI IBYE TOUCK.
Ha BXOOC. KOOPOMHATEI ABEYX TOHUCK B BHIC OEYX OTOCIBHBIX ECKTOPOE

(flp)
bl w(fl . f2) = |vx« |
REY
(11
Vo |
REY
(vx )
VY | i
WYY
OnopHaa npaMas
.f"al'\l .f"_l\l
X¥1 = t1(x11.v11) =| | XYV2=02(x21.v21) = _:
\1/ \—2/
s 3 ™
PR I
XY12 = bLV(XY1,XV2) =| ~
|k_2z"-
®urypal (moeopor)
T .f"_l'\l i 3 ™
Y120 = bl vitlo (=11, w11 el) 200 (%21 w21 cul)) V12 = |:| , | | | ::|
wos oL

®urypa 2 (moBopoT U nepeHoC)

T [ 1 ) 10)
XY12A48 = bl_v(tlad, 20A) xvi2as’ = || || |
\—0.964) \5.402)

Puc. A 13. JIucTHHT IpOrpaMMBbI pacueTa TOUEK MepeceueHus MPSMbIX.
Yacts 8 (IIpumep Ne 2.2)
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OIIOpHAA IpAMad -

e
e
™ ch

¥y2 * 1
XY12
! Touxa nepecedeHma
. . { ."'
X‘flEﬁl A \ L
mEm fofodsqrde sy s fobNg B B E B P B B0l s
X_'fllﬁiil L1
*e G w\
X¥int, Re . . |---- Onopnaz npamas
o0 = N— ®urvpa 1 (dx.dy)
xY0, 4 ’ . —— @urypa 2 (yrom)
O i / & & Touru (onopHas npaman)
e durypa 2 s EEE Touw (durypa 1)
o /{ # ¥ Touru (purypal)
PFA @ Touxa nepeceuenns
/ {0) bazosas Touxa
l’ 4 I [ T T [ W I [ T T
il ¥
}L'i_.:i'i_.}ci_.:’i_'fIEEI_.X_'I_IEE.\D_.X'I_IE.EH3D_.X'f:intD_.X'f|}D

Puc. A 14. JIucTHHT IpOrpaMMBbI pacueTa TOUEK MepeceueHuUs MPSMbIX.
Yacts 9 (ITpumep Ne 2.2)
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IIpamvep Ne 2.3. Haiiti Touky nepecedeHHA OBVX NIPAMBIX.

1. OnopHaa npAMAas MPoXoouT uepes Touku (x11.y1) m (x21,y21)

@urypa 1: onopHaa npAMai cMelleHa napawienbHo o ocaM 0X u 0Y Ha Ax2 Ayl
@durypa 2: onopHas npAMad IOBEpHYTA Ha yroma ol

2. PaccunTarh KOOPOMHATE! OBYX TOYcK HA urypax 1 u 2 yepes KOTOPBIE OHH
IpoXomAT, Hemonbsya ToukH (x11,y11) u (x21,y21) Ha onmopHo#l nmpaMol Kak
HCXOIHBIE.

3. PaccunTtars Toury nepeceueHmd huryp 1 u 2, nenonssya oOpaTHYIO MATPHILY H
dbyHrIHo Isolve (x). CpaBHHTE MOITyUYEHHBIE PE3VIETATEI.

4. TToctpouts rpadukn GUryp. TOUEK YEpPes KOTOPHIE OHH [IPOXOIAT, TOUKY

IePECEYEHIA IPAMBIX M HAHECTH OMOPHYI0 MPAMYIO (IIPHXOBOH MHHHEH) ¢ TOUKaMH
yepes KOTOPBIE OHA MIPOXOIHT.

Hexonasle TaHAEBIE

Koopaunate! aByx Touek depes KOTOpHIE MIPOXOIUT OMOpPHAA MpAMAnA

x11 = -3 yll = -1 KOOpPOMHATHI NEPBOI TOYKH (OMOpHAA MpAMai)
%21 = -1 y21 = -6 KOOPAMHATHI NMEPBOil TOUKHK (OMOpHAA mpAMain )
Ax2 = —4 Ay2 = -2 NapanIelIbHOE CMEIICHHE GHUIYpPBI]l OTHOCHTENBHO OMOPHOH
MpAMOH
ol = 80°

VTOII TOEOPOTA (B rpagycax) GUrypsll OTHOCHTENEHO OMIOPHOI mpaMoit
1. ®YHROHE 118 D0CTPOeHHES IPa¢HROE NPAMBIX

OnopHaA IpAMAL:

x—xl v—vl
Ararumuyeckoe onucatue - =10
2—-x1 v2-wl

Pemmnte ypaBHEHHE OTHOCHTEIbHO NIEPEMEHHOM ¥

x—xl y— vyl solve v vl —y2 xlv2 — x2-y1
- — X+
x2—-x1 v2-vl |collect,x x1-x2 xl —x2

CronMpoBaTe NOTYYEHHOE BEIPAKEHHE B ¢:§FHKHH}0 O(x, x1,v1,x2 v2)

Oyuruma @ nocTpoeHnA rapduka onopHoi mpAMoit

vl — w2 xlv2 — x2-v1
fO(x,x1,v1 ,x2 v2) = - —x+ — -
xl —x2 xl —x2

Koopdunamst mo4ex Yepes KOTOPBIE IPOXOOHT OIOPHAA MIpAMAadA

(x1 (x2
tl(xl,vl) = L 2(x2,v2) = L
vl v2

Puc. A 15. JIucTUHT IpOrpaMMBbI pacueTa TOUCK MePeCceUCHUs MPSMbIX.
Yacts 1 (ITpumep Ne 2.3)
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1.1.®arypa 1: npamai cMellieHa napannensHo no ocaM 0X u 0Y Ha Axl Ay
OHOCHTENIBHO OIOpPHOH mpAMoil npoxomaman gepes ToukH (x1.v1) u (x2,y2)

x-Ax)-x1  (y—AyD) -yl _ nl

1l —xl y2—vl

Dusvpa 1 anatumudeckoe onUcatie

Pemmnte ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO NIEpPEMEHHOH ¥

(x— Axl) —xl 3 (v — Avl) — vl

1l —xl y2—vl

solve v vl — 2 [ﬁxl +x1  Avl+vl
% — _

_} -
collect , x  x1—x2

]-(}'1 -v2)

xl —x2 vl —v2

CronmupoBaTh NONMYIEHHOE BRIpaKeHHE B QVHKIIHIO
f1(x.x1,v]l x2 v2 Axl Av])
Oyukuua ona noctpoeHus rpaduxa burypsr 1

1-vy2  (Axl+xl  Ayl+yl
£f1(x,x1,y1 x2.y2,Axl, Ayl) = 22 -x—L TR oy

vl —+2
x] —x2 ] G ¥2)

vl1 —y21 (Ax2+x11 Ay2 + vl 5x 41
Einh bl T vl — v21) simplify — —— — —
xll —x21 Lxll—xll }fll—}fll](' y21) simplf 2

xl —x2 vl —v2

2

Koopdunamst mouer uepes KoTOpEie mpoiinet durypa 1

"x1+ Axl %2+ Axl
tlA(x] vl Axl, Av]) = 2A0x2,v2, Axl Av]l) =
vl + Ayl v2+ Ayl

1.2. ®urypa 2 - npAMai IOBEPHYTA Ha YTOJ 0. OTHOCHTEIBHO OMOPHOH
npAMoit, mpoxomAman yepes Toukn (x1.y1) u (x2,y2)

Addunnsie npeobpasoBaHNA IPH IOBOPOTA KOOPIHHAT

Xix,v,0) = x-cos{rx) + y-sin{oe) Y(x,v,0) = —x-sin(cv) + y-cos(on)
. ]
Xx,v,o)—xl Yix,v,a)—vl
Quzvpa ] anatumudeckoe onUcaiile (x,y,0) % — (x,y,0) ~ =1
x2—xl v2—vl
Pemmnts ypaBHEeHHE OTHOCHTENBHO IIEPEMEHHOH ¥
Hx,v.o)—xl Yix,v,o)—vl solve, y N sin(0)-(x1 — x2) + cos(0) -(v1 — v2) |
x2 —xl v2 — vl collect ,x,sin(xv) , cos{n) sin(o) (vl — v2) — cos(ow)-(x1 — x2) |

Puc. A 16. JIucTHHT IpOrpaMMBbI pacueTa TOUEK MepeceueHus MPSMbIX.
Yacts 2 (IIpumep Ne 2.3)
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AHnTHTHYECKOE BBIP@KCHHC CJIMIIKOM UTHHHOC, ITIO3TOMY CKOITMOBAHO H IIPHBCACHO
HHKC

sin(()-(x1 — x2) + cos(a)-(y1 — ¥2) . x1-y2 — x2-yl
sin(00)-(v1 — y2) — cos(a)-(x1 — x2) sin()-(vl — v2) — cos()-(x1 — x2)

£(x.x1,y1,x2,y2,0) = | -BO@&1 7 x2) +cos(@) Gl =yD) | x1-y2 - x2yl
XLyl x2,y2,00) = sin(o)-(y1 — y2) — cos(a)-(x1 — x2) sin(a)-(yl — y2) — cos(a)

AHNUTHYECKOE BBIPAKCHUE CIHIIKOM UTHHHOE, I03TOMY CKOITHMOBAHO M MIPUBEACHO
HIDKE

sin(a)-(x1 — x2) + cos(a)-(yvl — y2) ‘e x1-y2 — x2-yl

sin(a)-(yl — y2) — cos(a)-(x1 — x2) sin()-(y1l — y2) — cos(a)-(x1 — x2)

Koopdunamest mouex

ITepecunTaTh KOOPAMHATHI TOUEK Ha onopHoif npamoit (x1.y1) u (x2,y2) B
COOTBETCTBYIOLIHME KOOPAMHATHI TOYEK Ha Qurype 2

Beipaxkerue Wi nepecyera JOKATbHBIX KOOpAHHAT ToukH (x1.y1) B mobanbHsie
KoopauHaThl XY MMEeT BHUAO

KoopAuHATHI ToukH t1 (pyHKumMA tla(xl,yl, ) ) Ha purype 2 npu
nepecuere To4kH (x1,y1)

o — [cos(u) sin(nt)] — (xl}
—sin(x) cos() vl

x1-cos(ax) — y1-sin(xx) ]

tla(xl,yl,a) = Mo~ -XY1 smplfy —
x1-sin(x) + yl-cos(a)

KoopAuHATHI ToUkH t2 (byHKuMA 20 (x1,yl,0) ) Ha dpurype 2 npu
nepecyeTe TOUKH (x2,y2)

— [sz x21-cos(al) — yllvsin(nzl)J [ 5.735 ]
T ¥2 x21-sin(cxl) + y21-cos(al) — (2027
x2-cos(x) — }*2-5&1((‘1)]

=1l s g
2a(x2,y2,0) = Ma -XY2 simplify —
(x2,y2,2) “ [x}sin(ﬁ) + v2-cos(x)

2. PaccuHaTaTh TOUYRY NepecedeHHs npaMbiX (barvpa 1 1 darvpa 2)

Puc. A 17. JIucTuHT IporpaMMbl pacdera TOUEK IMePeceUCHUs IPSIMBIX.
Yacte 3 (I[Tpumep Ne 2.3)
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Henonwzosams odpamsyvio mampuyy U gyvaxyuro lsotve (A | B)
IIpencTaBuTs ommcaHue BeIpaxkeHHil mna duryp B Buae

Gurypa 1

$urypa 2
a0l-x +b0ly = 01"

[ ]
a02-x + b02-y = c02

‘201 bo1 " 01"
TOTIA HCKOMBIC IEPEMEHHBIE B A= B =
lsolve (A B) a02 b02 c02

@urypa 1. Ilpeobpasoeate BelpaskenHa Kk BHOY a0l-x + b0l-y = c01

AHMHTHYECKOE BRIpaEHHEC CITHIMEOM OITHHHOE, ITO3TOMY CROITHOBAHO H IIPHECOCHO
HIEC

[ cos(t)  sin(w) ]_x_l_[caﬁ(ﬂc) _ sin(o) ]_H x1 vl

xl—=x2 vl-—+2 vl—v2 =x1-x2 xl—x2 vl -2
cos(o sin (o .
a02(x1,x2 vl,v2 o) = (@) _ sn(@) - - R o cos(ov)  sin(ov)
S x1—-x2 +vl-v2 b02(xl.x2 vl vl a) = —

vl—v2 =x1-x2
xl vl

cl2(xl,x2 . v1,v2) =

xl-x2  yl-—y2

Hcroman matpuma A (fA(x1,vy1,x2,v2 o, B, Ax, Ay)) u BexTop B (B) OyayT pasHEI

MaTpuma A
N ’ a01(x11,x21) b01(vy11,v21) 05 n_z]
B Laﬂl(xll;}'ll;xll;}'ll;(ﬂ} b02(x11,x21, y11 y21.a1) | L—U.ll 0.527

(x—Axl)—x1 (v— Avl)—vl 4 1 Yy Axl+xl Avl+ vl
- collect ,x,v — x4+ + -
x2 —xl y2 —vyl L xl —x2 vyl —vy2 xl —x2 vyl —vy2
1 1
a0l(x1,x2) = — bOl(yl,¥2) = ——
xl —x2 (vl —-v2)
(Axl+xl Ayl +yl
c01(x1.y1,x2.v2, Axl Ayl) :=L N LD ]
xl —x2 vl —v2
@urypa 2. [Ipeobpasosate BRIpaKEHHA K BHIY
a02-x + b02-y = c02"
X(x,v, o) —x1  Y(x,v,0) — vl " cos(t)  sin(o) “cos(n)  sin(o)
- collect,x,y — - x4+ - gt
x2—xl v2l-—vl L xl—x2 yl-—+y2 L}fl —-v2 xl-=x2

Puc. A 18. JIucTuHT IporpamMMbl pacueTa TOUCK MepeceUeHUs MPSMbIX.
Yacts 4 ([Tpumep Ne 2.3)
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BexTop B
f—u:[]l(xl];}'11;}{21;}'21;&3{2;&?2} "—4_1]
L —c02(x11,x21 ,v11,v21) L_l-?

TOuKa nepecedcHuA HuUrypsl 1 u duryper 2 XYint ONpeqennTed Kak

OG6paTHas MaTpuna

-

. _1 —6.377
XYint = A”'B = L
—4 357
Oyurnua lsolve (A | B)

—6.377
XYint = Isolve (A ,B) XYint = L ]
—4.557

Pacuer BEekTOpOE nmA mocTpocHHuA rpadaka dHEIVP

g = 10 Xpay =15 Ax = 0.01 MHHHMYM, MAKCHMYM H L4l pacucTa
- max ~ *min , , "
N1 = A KOMHYECTEO TOUEK pacdyeTa i = 0. N1 OUCKPETHBIM apTYMEHT
LAX

X = K, +i-Ax BeKTOp abcrmce rpadukoB W Beex huryp

40 = 0 (e, x11,y11,x21,y21) OpOHMHATHI ONOPHOIT mpAMoii

vyl = fl(xx,x11,v11,x21 ,v21, Ax2 AvD) OpINHATEI HUTYPEI 1

yy2 = f2(xx,x11,v11 ,x21 ,v21 al) OPIOMHATEI (hHUTYPEL 2

Koopaunsl Touer yepes KOTOPBIE MPOXONAT GHUTYPEI

OyHKIHA 114 co30aHHA OI0YHOTO BEKTOpAa U3 ABYX JIEMEHTOB: IIEPBbIH 37IEMEHT
X-KOOPAMHATEI ABYX TOYEK, BTOPOH 37IEMEHT - V - KOOPOHHATHI IBYX TOYEK.
Ha BXOIE: KOOPOWHATHI IBYX TOYEK B BHIE IBYX OTIENBHBIX BEKTOPOB

.l"f_ll}
bl v(fl f2) = |wx « L

o

0
1
1 ]
P

VI
VEY €—

vy

VY 4

% ]

Puc. A 19. JIucTuHT IporpamMMbl pacueTa TOUCK MePeCceUCHUs MPSMbIX.
Yacts 5 (ITpumep Ne 2.3)
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OrmnopHas npamas

(-3
XY12 = bl v(tl(x11,y11) t2(x21,v21})) xy12' = [L 1]
durypal (mapannensHeiil nepesoc)
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Puc. A 20. JIucTUHT IpOTpaMMBbI pacueTa TOUCK MEPeCceUCHUs MPSMbIX.
Yacts 6 ([Tpumep Ne 2.3)
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